

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.

A munkatársat feladta:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 300-300, 300-300

M T I B L I F Ü L Ö I T I R E S E

B 1. kiadás

1951. november 23.

6 óra - perc

Az 1951-es esztendő igen értékes eredményeket hozott a régészeti kutatások terén

i hbj/Jné/PA Di FT K 4

A Magyar Tudományos Akadémia ötéves régészeti tervének keretében a Múzeumok és Emlékek Országos Központja 1951-ben tovább folytatta a tervszerű régészeti kutatást. A Bükk-hegységi ásatások az ősközösségekben élő, barlanglakó ember eszközei fejlődésének tanulmányozásához szolgáltatottak igen fontos leleteket.

Sztálinváros építése nagy régészeti anyag feltárását tette lehetővé. A Duna partján nagykiterjedésű, többézt évig lakott bronzkori telepét találták. A telephez tartozó urnatemető feltárása során több mint ezer száz sírt találtak. A feltárások nyomán fontos következtetéseket lehet levonni az osztálytársadalom kifejlődésére. A sztálinvárosi építkezések területén kelta és római sírokat is találtak.

Aquincumban feltártak egy római helytartói palotát. A palota helyiségeiben nagyrészt kitűnő állapotban maradtak meg a padlót burkoló mozaikok, továbbá a falakat díszítő-falfestmények. Technikai szempontból jelentős, hogy a palota központi fűtési fűtőfolyosói tökéletes épségben megmaradtak. A díszes mozaikok felszedése már megtörtént: a fővárosi tanács a sztálin-hidnál lévő parkban szándékozik a mozaikot elhelyezni. /MTI/

A dolgozók állandó jellegű üdülőjévé alakítják át a parádi Tbl-szállót

i Bc/He/AL FT K 3

/MTI/ Felment ötéves tervünk jelentős összegeket fordít Parád, az ország egyik nagyjelentőségű gyógy- és üdülőhelyének fejlesztésére. A közelmúltban korszerűen felszerelt gyógykórházát alakították át a korábban üdülésre használt parádi gyógyszállót. Az új intézmény gyógyhatását most pótberuházással kisebb gyógyuszoda megépítésével fokozzák.

A gyógyszálló kórházosítása következtében a jövőben az üdülő dolgozókat a helyreállított Tbl szállóban helyezik el. A helyreállítási munkálatok most folynak s azok elkészültével mintegy kétszáz férőhely várja itt a dolgozókat. A szállót, amely eddig csak nyári üdülésre szolgált, úgy alakítják át, hogy egész évben az üdülő dolgozók rendelkezésére állhasson. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIRELI

B 2. kiadás

1951. november 23.

6 óra 05 perc

A Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyére már most tömegesen alakulnak meg az ipari tanulók új énekkarai, tánc- és színjátszó-csoportjai

i hbj/Jnc/RE FT K 4

/MTI/ Az ipari tanulók kulturális és művészeti nevelése körülbelül egy esztendeje folyik szervezeten. A legfontosabb feladat az, hogy a szakmai tudás emelése mellett általános műveltséget is szerezzenek a fiatalok. Eppen ezért erőteljes könyvtári munka indult meg: minden egyes ipari tanuló iskolában és otthonában könyvtár van s ezeknek forgalma egyre növekszik. Az idei év derekán havonta már harmincöt-negyvenezer könyvet is kikölcsönöztek.

Színházba és moziba is járnak az ipari tanulók. 1950 szeptemberében még csak negyezer tanuló járt színházba Budapesten. 1951. januárjától pedig havonként husz-huszonkétezeren látogatták a budapesti színházakat. Vidéken inkább a mozielőadásokat nézték meg nagy számban.

Az általános műveltség emelése mellett igen nagy gondot fordítottak a nevelők, a Munkaerőtartalékok Hivatala és nem utolsósorban a DIBZ, a fiatalok művészeti nevelésére is. Az elmúlt iskolaévben az ipari tanulók mintegy 15 százaléka vett részt aktívan ének-, tánc-, színjátszó csoportokban, illetve zenekarokban. Tavaly 205 ipari tanuló kultur csoport nevezett be az Országos Kulturversenybe, egy megyei győzelmet, két II. helyezést és három III. helyezést érve el. Budapesten a zárótünnepségen két ipari tanulócsoport is szerepelt. Az MII Központi Ének-, Zene- és Táncegyüttese is tevékeny kulturmunkát végzett és a VIT-en az énekkar harmadik helyezést ért el.

Az idei, november 10.-én megindított Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyének nemrégiben kibocsátott felhívása után már megmozdultak a fiatalok és az ipari tanuló iskolákban, otthonokban, intézetekben tömegesen alakulnak meg az új énekkarok és tánc-csoportok. A Václavtcai otthon egyfelvándos, zenés vígjátékkal akar részt venni a versenyen, a csepeli ipari tanulóintézet nagy, 150 tagú központi ének-, zene- és táncegyüttest alakít. Az Országos Kulturverseny megmozgatta a nagymányoki vájáriskola tanulóit is. Színjátszó műsorfilmet kértek, hogy mielőbb hozzájárulhassanak a tanuláshoz. A Vesselenyi-utcai műszerészipari tanuló iskola házi kulturverseny keretében igyekszik művészeti munkára ösztönözni a tanulókat és a fiatal inókhöz fordult jó színműért. Majdnem minden iskola hangszerrel kért, hogy a zenei oktatás mielőbb széles körben indulhasson meg. Népzönművészeti körök is megindították már munkájukat.

Az ipari tanulók a színházak és mozik előadásainak csoportos megtekintésével, olvasással is telkésülnek a kulturversenyekre.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRBEK

B 3. kiadás

1951. november 23.

6 óra 10 perc

A korszerűen felszerelt napköziotthonok és bölcsődék megkönnyítik az asszonyok munkáját a tszcs-ekben

i Sz/RS Mi K 4

A mezőgazdasági munkához szükséges munkaerők biztosítására a termelőcsoportok arra törekcsenek, hogy a családtagokat, de különösen a nőket, minél nagyobb számban bevonják a munkákba. Termelőszövetkezeteink napköziotthonokat és bölcsődék létesítésével is elősegítik, hogy a gyermekes anyák is nyugodtan dolgozzanak. A bölcsődékben és napköziotthonokban gondosan felügyelnek a gyermekekre, amíg szüleik a földeken dolgoznak.

Már 99 azoknak a tsz-eknek és tszcs-eknek a száma, amelyek saját erejükből vagy állandó jellegű napközi-otthont létesítettek, vagy ahol az elmúlt nyáron a nagy mezőgazdasági munkák idejére idényjellegű napköziotthont állítottak fel. Ezenkívül 217 termelőszövetkezetben, illetve csoportban a tanácsok szerveztek idényjellegű napköziotthont. Ezek az idényjellegű napköziotthonok öt vagy nyolc hónapig működnek.

Nagy gondot fordítanak a gyermekek szakosított felügyeletére is. Az idényjellegű napköziotthonokban jövőre a nyári hónapokban óvónőjelöltök, az állandókban pedig szakképzett óvónők látják majd el a gyermekek felügyeletét.

Természetesen a termelőszövetkezetek mindinkább arra törekcsenek, hogy nyolchónapos, sőt éves napköziotthont állítsanak fel, hogy a szövetkezeti dolgozók egész éven át beadhassák oda gyermekeiket. A tsz-ek és tszcs-k tagjai pedig természetesen igénybe veszik a segítséget. Növekszik is a napköziotthonok és bölcsődék száma. Így például Heves-megyében, ahol eddig csak három termelőszövetkezetben működött bölcsőde, most tizennyolc új bölcsőde felállítását tervezik. Pest-megyében a terv szerint négyről tizenhatra, Szabolcs-megyében pedig kettőről ötre emelik a bölcsődék számát.

A tsz-ben dolgozó anyák helyzetét nemcsak bölcsődék felállításával könnyítik meg, hanem azzal is, hogy a szovjet kolhozok példájára a szoptató anyákat a bölcsődéhez közeleső területen foglalkoztatják. /MTI/

- - -

Több mint kilencezer fiatal kapcsolódott be Hajdu-Bihar megyében a DIBZ oktatásába

i vid Hbj/Jné/RS Di FT K 3

Hajdu-Bihar megyében az elmúlt esztendőben kétezer fiatal vett részt rendszeres DIBZ-oktatásban. Az idén már kilencezer fiatalot vontak be az oktatásba. A megyében termelőszövetkezeti csoportokban, gépállomásokon, állami gazdaságokban is megindult a fiatalok oktatása, 250 politikai körben, 140 politikai iskolán és 25 "Sztálin-körben". /MTI/

- - -

L

Műtrágyaiparunk szerepe növénytermelésünk fejlesztésében

i 11/12 Mi X6 K 4

/mert

Dworák Lajos az Agrokémiai Intézet tudósa az Országos Vegyész-kongresszuson "Növénytermelésünk kivánalmai a hazai műtrágyáiparral szemben" címmel tartott előadást. Előadásában ismertette a különböző trágyázási rendszereket, majd a következőket mondotta:

- A múltban a műtrágyagyártásnál a növénytermelés érdekeit nem vették figyelembe. /tanácskozásokon a mezőgazdaságot a nagybirtokosok képviselték, akik a műtrágyaipari vállalatok részvényesei, vagy vezetőségi tagjai voltak. Így a mezőgazdaság valódi kívánságai a műtrágya ellátásban nem jutottak érvényre.

- A trágyázásnak háromféle rendszere van: a talajzsaroló, talajerdő-fenntartó és talajt gazdagító trágyázás. Mi az utóbbi kettőt használjuk. A talajzsaroló rendszer ellentétben áll a haladó agrárrelmélet tanításával, mely a talaj termőerejének nemcsak fenntartását, hanem állandó növelését tűzi ki célul.

- Iparunk még ma is nagyrészt gyorshatású műtrágyákat gyárt. A növénytermelés első óhaja a műtrágya-iparral szemben, hogy a gyors hatású trágyák mellett a jövőben fokozottabban bocsássanak folyamatos növénytaplálásra, talajerdő fenntartására, illetve gazdagítására alkalmas műtrágyát a mezőgazdaság rendelkezésére. Ez az óhaj első sorban a nitrogéntrágyáknál mutatkozik. Talajaink tápanyag-mérlege alapján megállapítható, hogy növénytermelésünk évi foszforsav szükséglete ötvenezer, kálicsükeglete ötvenezer, nitrogén-szükséglete viszont nyolcvanezer tonna. Több nitrogénnek a növényzetre gyakorolt kedvezőtlen hatásától nem kell tartani, ha a nitrogént nem egymagában, de kombinációkban alkalmazzák. A nitrogén fokozottabb használata már azért is indokolt, mert talajaink nitrogéntartalma csak feleannyi termés képzésére elegendő, mint foszforsav, vagy kálics-tartalma. A nitrogéntrágyáknak egy hányadát salétrom-nitrogén formában kell az iparnak előállítani. A többi Péti-só lehet. A kedvező tapasztalatok alapján a szükséges géppark megteremtése után gondolni lehet az ammoniagáz-trágyázás bevezetésére.

- A foszforsavas műtrágyák közül a szemcsézett superfoszfáté az uralkodó szerep. A nyers-foszfát, előzetesen istállótrágyával erjesztve, tartalék-trágyaként ugyancsak hasznosan alkalmazható földjeinken.

- A növénytermelés színvonalának növelésére szükséges az is, hogy a műtrágyák arra a termelési tájra, abba a gazdaságba, arra a talajra és azok alá a növények alá kerüljenek, ahová valók. Ki kell dolgozni a műtrágyák elosztásának tudományos alapjait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. november 23.

6 óra 20 perc

Hirek a II. kerületi tanács munkájáról

i KJ/Jné/II FT K 4

Jó eredményeket ért el a II. kerületi tanács közlekedés- és építési osztálya a Gazda-mozgalom keretében. Így a hibás betonburkolat átfektetéseknél kikerült régi anyagokat a Lószkva-tér kövezésénél alapko helyett használták fel, a kitermelt földet pedig a Jurányi-utcai telep feltöltésére fordították.

Gondot fordít a II. kerületi tanács az óvodák jó elhelyezésére is. A Vörös Hadsereg-uti óvoda átépítése folyamatban van. Még ebben az évben világos, szép, egészséges helyiségekkel gazdagodik. A Bólyai-utca és Szemlőhegyi-út sarkán lévő villában új óvoda létesül.

Számos dolgozó vetette fel a kerületben megtartott tanács-
tagi beszámolókon, hogy a Széna-téri piacon az őstermelők áruikat a földön helyezik el. A kerületi tanács kivizsgálta a dolgozók panaszát és a kereskedelmi osztály negyven darab asztalt bocsátott azoknak az őstermelőknek rendelkezésére, akik vágott baromfit és tejterméket árúsítanak. /MTI/

A szabadszállási általános iskola növendékei még ebben az évben egy holdat fásítanak

i. vid KÖ/PE/KA/ II K 3

Bács-Kiskun megyében a szabadszállási erdőgazdaság felhívta a megye összes üzemi dolgozóit, iskoláit és tanulóotthonait, hogy minél nagyobb területen telepítsenek fákat és vállalják azok gondozását. Javasolták, hogy a területet a beültető üzemekről, iskolákról, vagy uttörő csapatokról nevezzék el.

A mozgalom sikere érdekében a szabadszállási erdőgazdaság négy vándorzászlót alapított a fásításban legjobb eredményt elért üzem, iskola, uttörő csapat kitüntetésére.

A szabadszállási általános iskola örömmel fogadta az erdőgazdaság felhívását. Az iskola vezetősége és tanulói elhatározták, hogy még ebben az évben egy holdat fásítanak. Szenkivől vállalták, hogy az iskolaudvaron emlékfasort, az iskola előtti téren uttörő fasort létesítsenek. A tanulók minden elültetett fáá gondozásáért egyénileg vállalnak felelősséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. november 23.

6 óra 20 perc

Hirek a II. kerületi tanács munkájáról

i. Kij/Jné/II FT K 4

Jó eredményeket ért el a II. kerületi tanács közlekedés- és építési osztálya a Gazda-mozgalom keretében. Így a hibás betonburkolat átfektetéseknél kikérték régi anyagokat a Moszkva-tér kövezésénél alapko helyett használták fel, a kitermelt földet pedig a Jurányi-utcai telep feltöltésére fordították.

Gondot fordít a II. kerületi tanács az óvodák jó elhelyezésére is. A Vörös Hadsereg-uti óvoda átépítése folyamatban van. Még ebben az évben világos, szép, egészséges helyiségekkel gazdagodik. A Bólyai-utca és Szemlőhegyi-ut sarkán lévő villában új óvoda létesül.

Számos dolgozó vetette fel a kerületben megtartott tanács-
tagi beszámolókon, hogy a Széna-téri piacon az őstermelők árúikat a földön helyezik el. A kerületi tanács kivizsgálta a dolgozók panaszát és a kereskedelmi osztály negyven darab asztalt bocsátott azoknak az őstermelőknek rendelkezésére, akik vágott baromfit és tejterméket árúsítanak. /MTI/

A szabadszállási általános iskola növendékei még ebben az évben egy holdat fásítanak

i. vid Kő/PE/KA/ II K 3

Bács-Kiskun megyében a szabadszállási erdőgazdaság felhívta a megye összes üzemi dolgozóit, iskoláit és tanulóotthonait, hogy minél nagyobb területen telepítsenek fákat és vállalják azok gondozását. Javasolták, hogy a területet a beültető üzemeiről, iskolákról, vagy uttóro csapatokról nevezzék el.

A mozgalom sikere érdekében a szabadszállási erdőgazdaság négy vándorzászlót alapított a fásításban legjobb eredményt elért üzem, iskola, uttóro csapat kitüntetésére.

A szabadszállási általános iskola örömmel fogadta az erdőgazdaság felhívását. Az iskola vezetősége és tanulói elhatározták, hogy még ebben az évben egy holdat fásítanak. Uzenkívül vállalták, hogy az iskolaudvaron emlékfásort, az iskola előtti téren uttóro fásort létesít enek. A tanulók minden elültetett fáá gondozásáért egyénileg vállalnak felelősséget. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás
1952-ben

1951. november 23.

6 óra 15 perc

25 százalékkal emelkedik a földművesszövetkezeti árusítóhelyek száma

i Né/Jné/MA Kné Pk Ie 4

Jelenleg 112 földművesszövetkezeti árusítóhely működik Budapesten, amelyekben eddig 52 millió forint értékű árut hoztak forgalomba. Ezt a jól bevált árusítóhálózatot tovább fogják bővíteni. Az 1952-es terv szerint az árusítóhelyek száma 25 százalékkal fog emelkedni.

A fővárosban működő földművesszövetkezeti árusító helyeken az őszi és téli zöldségek és gyümölcsökön kívül házilag készített különféle konzerveket árusítanak majd egész télen át. Ezenkívül aszalt gyümölcsöt, szárazszelvényt és saját hizlalásból származó különféle szabadi piaci füstölt árut is hoznak forgalomba a tél folyamán. A halász-szövetkezetek - mint például a Tolbucin-köruton lévő "Velencei halász-szövetkezet" - szintén egész télen át árusítanak friss halat. A halász-szövetkezetek halaszosárdákat is állítanak fel a fővárosban. Eddig már négy halaszosárda működik, ahol kitűnő halaszlét, halpaprikát, rántott- és rostonsült halat és izltes turócsuszát találnak fel. /MTI/

Terve túlteljesítésével segíti a Keltex fonodája az üzem szövődését

Mn/MA Kné Pk Ie 3

A Kelenföldi Textilkombinat szövődése az utóbbi időben állandóan 108-109 százalékra teljesíti tervét, ami nagy feladatot ró a szövődést ellátó fonoda dolgozóira is. A fonoda hosszabb ideig nem tett eleget kötelezettségének, mert még szeptemberben is csak 95 százalékra teljesítette tervét.

Tervezési értekezleten beszéltek meg a szövöde és a fonoda dolgozói a hiányosságokat. A fonodai dolgozók vállalták, hogy negyedik negyedévi tervüket két százalékkal túlteljesítik. A terv 104 százalékos tervteljesítésnél tartanak.

A fonoda tervezésének emelkedését elősegítette a Kovaljov-mozgalom bevezetése, és az, hogy a műszakiak minden dolgozóval külön-külön foglalkoznak, megbeszélik a munka közben felmerült problémákat, tanácsokat adnak a hibák kijavítására és menet közben oktatják a fonókat a jobb fonástechnikára. Cserni József technikus a jól teljesítő dolgozókkal is megbeszéli tapasztalataikat s azokat átadja az elmaradóknak. Sztancs Anna, a fonólaboratórium dolgozója is a fonókkal való beszélgetés alapján javasolta a művezetőknek, hogy több papírhüvelyt és előfonatkannát állítsanak be, mert az eddigi készlet nem biztosítja a munka folyamatosságát. /MTI/

7. kiadás

1951. november 23.

6 óra 30 perc

Nagy Ferenc debreceni traktoros az őszi időnyben egymaga több talajmunkát végzett, mint a tíz-erősépes nyíradonyi gépállomás traktorosai együttvéve

i Vid/BV/II K6 MI K 4

Hajdu-Bihar megye 28 gépállomásának versenyében 27,9 százalékos teljesítéssel a 26. helyre került a nyíradonyi gépállomás. A traktorosok felelőtlenül tavol maradtak a munkától, az éjszakai műszakot még nem vezették be, nincs brigád- és egyéni verseny a gépállomás dolgozói között.

A nyíradonyi gépállomás dolgozói tanulhatnak Nagy Ferencnél, a debreceni gépállomás traktorosától. November 10-ig egymaga 24 százalékkal több talajmunkát végzett el, mint a nyíradonyi gépállomás összes traktorosai. Megemelt őszi tervét 205 százalékkal teljesítette. 956 holdon végezte el a talajmunkát. A nyíradonyi gépállomás tíz erőgéppel csak 773 hold megmunkalását végezte el. Ha a nyíradonyi gépállomáson csak három traktoros dolgozna úgy, mint Nagy Ferenc, akkor őszi tervüket - ami 2777 hold talajmunka elvégzése - már november elejére teljesíthették volna. Kérésükre sem lett volna panaszuk, Nagy Ferenc jó munkájáért 2.985 forintot kapott. /III/

A Kőbányai Porcelángyár női Üzemrészében 7 százalékkal csökkentették a selejtet

i gyr/TK Kné Is 4

A Kőbányai Porcelángyár legjobb Üzemrésze, a mázolóknál, dolgozói általában 165 százalékat teljesítettek. Az Üzemrész minden dolgozója, a művezető is: nő. A jó eredményben nagy része van a művezetőnek, Ordina Józsefnének, aki rendszeresen oktatja társait. Elmagyarázta, hogyan tehetik egyenletesebb a mázolást, hogyan csökkenthetik a törést. November közepén Ordináné új módszert vezetett be: mázolás előtt megméri a máz sűrűségét, ha sűrűbb a máz, vékonyabb, ritkább, vastagabb rétegben mázolnak. Az új eljárás is hozzájárult, hogy az elmúlt hetekben 7 százalékkal csökkentették a selejtet. Ordináné tovább javítja munkáját, hogy eleget tehessen felajánlásának: vállalta, elcsökkenti, hogy december 21-ig az Üzemrész elérje a sztalanovista szintet. /VI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. november 23.

6 óra 35 perc

Adóbefizetést szabotáló kulákasszonyt leplezett le a jól dolgozó nyírbátori községi tanács pénzügyi állandó bizottsága

vid KJ/EE FT K 3

A nyírbátori községi tanács pénzügyi osztálya az állandó bizottság segítségével eredményes munkát végez. A nép államával szemben kötelező adóbefizetés fontosságáról az állandó bizottság tagjai kisgyűléseken világosították fel a széles dolgozó tömegeket. A bizottság tagjai is jópéldát mutatnak adófizetésben. Bátori Gábor középparaszt az állandó bizottság elnöke 1665 forint, egész évre szóló adóját már szeptemberben rendezte. Földadóját: 412 kiló búzát, egyenesen a cséplőgéptől adta be.

A pénzügyi osztály állandó bizottsága, amilyen gondos munkával értette meg az adófizetés fontosságát a dolgozó lakossággal, - épp oly szigorúan lépett fel az alót szabotáló kulákokkal szemben.

Katona Elekne kulákasszony ez év januárjában nem akarta kifizetni pár száz forintos köztéher-tartozását. Arra hivatkozott, hogy nincs pénze. Amikor az állandó bizottság közbenjárására a rendőrség kivizsgálta ezt, lakásán 12.000 forint készpénzt, 103 méter profésárut, amerikai szivarokat, nagyobb mennyiségű zsírt, cukrot, lisztet találtak. Külön feltűnő volt az, hogy a 12.000 forint készpénzből 4000 forint. 1946-os dátumú 100 forintos címletű bankjegy volt. Az elrejtett árukat a rendőrség azonnal lefoglalta és a bírósági eljárást megindították.

A félévi adóbehajtás terén végzett jó munka eredménye, hogy a megyei tanács pénzügyi osztályától a község 27.166 forint jutalmat kapott. Ezt az összeget kulturális, egészségügyi és sportberuházásokra fordították. /MTI/

Az osztályellenséggel folytatott harcban érik el jó silózási eredményeket Somogy-megye dolgozó parasztjai

i vid KJ/EE K3 Li K 3

A Somogy-megyei földműves szövetségek eredményes munkát végeznek a tengeriszár lesilózása érdekében. A megye községeiben eddig közel hetvenezer köbméter silógödöröt ástak meg és kilencvenezer köbméter silóba elegendő tengeriszárat gyűjtöttek össze, huszonegyszáz köbméter tengeriszárat már besilóztak.

Különösen a tabi járás földműves-szövetségei és dolgozó parasztjai értek el jó eredményeket. Itt már nyolcezer köbméter silógödöröt töltöttek meg. A községek közül Darány tűnik ki, ahol

ezerszáz köbméter kukoricaszár silózáásával készültek el eddig. A jó eredmény a kulákokkal folytatott harc közepette született meg. Néhány községben nyíltan agitált a kulák a tengeriszár silózása ellen. Fábrián Károly balatonkiliti kulák arra merészkedett, hogy durva hangon levélben jelentette be a megyei tanács állattervezési osztályán, hogy ő nem teljesíti silózási tervét s tengeriszár terméseiért jórészt máris feletette állataival. A tanácsok és a dolgozó parasztok 120, a silózást szabotáló somogyi kulákokat leplezték le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás 1951. november 23.

5 óra 40 perc

Száznyolcvan méter hosszú vasszerkezet me építésével befejezték évi tervüket a Boráros-téri hid vasszerelői

i Ta/Vi/MTI KÖM Li Ni 4 +3

Néhány hónappal a munka megindítása után a Boráros-téri hidépítőknek az eredeti terv szerint 160 méter hosszú vasszerkezetet kellett volna az ideig, december 15-ig megépíteniük. A hidépítés dolgozói és vezetői/ellentervet készítettek és elhatározták, hogy 160 helyett 180 méter hosszú hidszerkezetet építenek meg és ezzel a munkával december 15. helyett december 1-re készülnek el. November 7. tiszteletére újabb felajánlás született: módosított tervüket már november 24-re befejezik. A hidépítők odaadó, lelkes munkája nyomán ezt a határidőt is sikerült két nappal me rövidíteniük: november 22-én az utolsó főtartók beemelésével a vasszerkezet teljesítették ideig tervüket. 180 méter hosszán áll már a hid, his higgan ez a fele távolság Pest és Buda között.

Fatvanhat méter hosszú hidszerkezet alátámasztás nélkül

Utőtörtőkön érte el tetőfokát a munka. A szegescselők alig bírják követni Nagy László "Rakosi" szerelőbrigádját amely rendkívül gyors ütemben, vakmerően dolgozik a víz fölött. Az "Ády Endre" és a "József Attila" szaxtonnas daruk szinte egyszerre emelnek be két, egyenkint 19 tonnás főtartó darabot és a többi négytonnas hidrészeket. Késő-délutánra be emelték a hátralévő két darab 16 tonnás főtartót. Így a mederpillértől számítva 66 méter hosszú hidszerkezet ivel merészen Buda felé, minden alátámasztás nélkül. A szabadszerelési módszer legnagyobb teljesítménye ez hazánkban. A Sztálin-hid építésénél 55 méternél hosszabb hidrészt nem építettek cölöpözés nélkül.

Télen is folytatják a hidépítést

A Boráros-téri hid építői felkészültek a téli munkákra. Jelenleg 230-an dolgoznak a hidnál, létszámuk a téli idény alatt sem csökken. Ekkor építik majd át a pesti hidfeljárót. A jelenlegi - aránylag épen maradt - hidfeljárót mintegy 35 centiméterrel süllyesztiik:

Az új feljáró jóval szélesebb lesz a réginél. A feljáróhoz szükséges két új főtartót és a hozzá tartozó parti vasszerkezetet is megépítik a télen. A Buda fölött is folyik majd a munka a télen át. A jelenleg kész vasszerkezeten megépül a gyalogjáró-tartó, a villamosvasut pálya szerkezete és a hid felső szélracszezata. A jövő évben, március 10. körül kezdik meg a cölöpözés munkáját és a terv szerint április 20. táján indul majd meg a szerelés is, hogy az ideikez hasonló ütemben építve, minél előbb átadhassák a főváros dolgozóinak a közlekedést jelentősen megkönnyítő új hidat./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo.kiadás

1951. november 27.

6 óra 45 perc

December elejétől a Bajza- és Danj-nich-utcán át közlekednek a trolibuszok

i Ta/He Li Ni 3

A trolibuszok utvonlát rövid szakaszon - közeljövőben megváltoztatják. December elejétől a 70, 71-es trolibuszok kifelé a Gerkiy-f-sorból a Bajza-utcán befordulnak és a Danj-nich-utcán át érik el a városligeti régi utvonalat. Visszafelé pedig a Danj-nich-utcán és a Bajza-utcán át közlekednek.

Mintegy 200 dolgozó látott munkához, hogy a keskeny, nagyforgalmu Bajza-utatót kiszélesítsék. A városrendészeti szempontból esztétikailag csúszán ható tenispálya helyén hét méter széles új betonutatót építettek a trolibuszok és egyéb közuti járművek számára. Ezáltal gyors és biztonságos pályát biztosítottak a trolibuszoknak és zavartalanul közlekedhet a Bajza-utatóban a 46-os villamos is. A Bajza-utatóban az új ut mellett 3,20 méter széles új gyalogutatót is létesítenek. A tenispálya többi részét parkosítják.

Korszerű, jó utatót építenek a Danj-nich-utatón is, hogy sima utatón haladjanak majd a trolibuszok. Az utató régi keramitkövezetét, amely hópergássá tette az utatót, felszedték. A Bajza-utatói utatóítás most fejeződik be, a Danj-nich-utatón is a héten végeznek az utatóítás munkájával. Befejeződött már az új felső vezetékek felszerelése is. Az utatóítás munkájából kivesszik részüket a Fővárosi Tanács, a kerületi tanácsok dolgozói is, valamint a Danj-nich-utatói ipari tanulók is, akik társadalmi munkával járultak hozzá az építkezés sikeréhez.

A terv szerint előreláthatólag december elején már új utvonlatokon közlekednek a trolibuszok. Egy új megállóhelyet is létesítenek a Danj-nich-utató és Dózsa György-utató sarkán. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍREK

B 11. kiadás

1951. november 23.

6 óra 50 perc

A dorogi X-es alma fejtési és elővájási csapatainak bevezették a csapatberezést

1 Szil/TK Vár Ie 3

A szénbányák dolgozói a közelmúltban újabb ösztönző erőt kaptak az évi terv teljesítéséhez: a bányákban fokozatosan bevezetik a csapatberezést. A csapatberezés országsszerte nagy népszerűségnek örvend a bányászok között.

A dorogi X-es alma üzemvezetősége már valamennyi fejtési és elővájási csapatnál alkalmazza a csapatberezést. Az új berezési rendszerrel a X-es almai bányászok is örömmel fogadták, hiszen az világos, áttekinthető. Az új berezés alkalmazása óta a X-es alma csapatainak munkája szabályosabbá, egyenletesebbé vált.

Az almanban egy csapatba vonták össze az összes munka-
helyen három műszakban dolgozó bányászokat. A csapatok élére felelős/
Paracska Lajos sztahanovista vajár brigádjában az eddiginél
is jobban megy a munka a csapatberezés bevezetése óta. A 32 főnyi csapat ciklusos grafikon alapján termel s tervét állandóan 140 százalékkal körül teljesíti. A csapat rövid idővel az új berezés bevezetése után befejezte 1951. évi tervét s elhatározta, hogy még fokozottabb munkával járul hozzá az üzem évi tervének maradéktalan teljesítéséhez. Hasonló célkitűzéssel folytatják munkájukat Tavasz Mihály sztahanovista vajár brigádjának dolgozói is, akik már október 27-én befejezték évi tervüket s jelenleg 1952. januári tervüknek a végén tartanak./MTI/
/vezetőket állítottak.

Hulladékanyagok felhasználásával csökkentik a kazánépítés költségeit az "Április 4" Gépgyár dolgozói

1 T/TK Vár Ie 4

Az "Április 4" Gépgyárban három héttel ezelőtt megkezdtek egy 12 atmoszférás kazán építést, amelynek építésére 340.000 forintot irányoztak elő. A dolgozók elhatározták, hogy a gyár területén lévő hulladékanyagok, alkatrészek felhasználásával 40-50.000 forinttal csökkentik az építés költségeit és vállalták, hogy december 15-re a kazánt üzemkész állapotba helyezik./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1951. november 23.

6 óra 55 perc

November 5-től 22-ig mintegy 5000 tonna szénrel termeltek többet el-
irányzatuknál a tatabányai új külfejtéses bánya dolgozói

Vid K/EM Vár 1e

A tatabányai bányászok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom
évfordulója tiszteletére november 30. helyett 5-én termeltek ki az
első tonna szenet az új külfejtéses bányából. Azóta állandóan túltelje-
sítik tervüket.

A külfejtéses bánya üzembehelyezése óta november 5-től 22-ig,
átlagosan 144 százalékra teljesítették havi tervüket és terven felül
4900 tonna szenet termeltek.

Az orosz lányi XVI-os akna bányászainak kezdeményezéséhez csat-
lakozva a tatabányai külfejtéses bánya dolgozói felajánlották, hogy
22-én és 23-án ünnepi békeműszakot tartanak. Ezekben a napokon 220
százalékra akarják teljesíteni tervüket./MTI/

Tiszaeszláron nem teljesítette kötelezettségét a tanácselnökhelyet-
tes - visszahívtak

1 Vid KJ/EM/EM FT 1e +3

/MTI/ Tiszaeszlár község tanácstagjai megvitatták a begyűj-
tésben való elmaradásuk okait. Tóth László tanácselnök beszámoló-
ja után a hozzászólók élesen bírálták Oláh Miklós tanácselnökhelyet-
test, aki maga sem teljesítette beadási kötelezettségét és valameny-
nyien javasolták Oláh visszahívását. Lipkovics Károly hozzászólásá-
ban a következőket mondta: "Mindnyájan tudjuk, hogy Oláh Miklós-
nak lett volna miből rendezni kötelezettségét, hiszen szépen ter-
mett az idén a földje. Pénze is volt, mert szép fizetést kapott,
mint tanácselnökhelyettes. Azt sem mondhatja, hogy nem figyelmez-
tették. Az egyik tanácsülésen éppen ő beszélt legtöbbit az adófize-
tés fontosságáról. Csak éppen magára nem tartotta kötelezőnek."

A többi hozzászóló is megállapította, hogy Oláh Miklós
nem való vezeték. A tanács határozott: visszahívta a végrehajtó
bizottságból és helyette Szepesi János Mitholdas dolgozó parasztot
választotta meg végrehajtó-bizottsági tagnak, aki kétszáz százalé-
kon felül teljesítette beadási kötelezettségét./MTI/

/ és adófizetési

R.

B 12. kiadás

1951. november 23.

6 óra 55 perc

November 5-től 22-ig mintegy 5000 tonna szénrel termeltek többet el-
irányzatuknál a tatabányai új külfejtéses bánya dolgozói

Vid K/ER Vár 1e

A tatabányai bányászok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom
évfordulója tiszteletére november 30. helyett 5-én termelték ki az
első tonna szenet az új külfejtéses bányából. Azóta állandóan tultelje-
sitik tervüket.

A külfejtéses bánya üzembehelyezése óta november 5-től 22-ig,
átlagosan 144 százalékra teljesítették havi tervüket és terven felül
4900 tonna szenet termeltek.

Az oroszlanvi XVI-os akna bányászainak kezdeményezéséhez csat-
lakozva a tatabányai külfejtéses bánya dolgozói felajánlották, hogy
22-én és 23-án ünnepi békeműszakot tartanak. Ezekben a napokon 220
százalékra akarják teljesíteni tervüket. /MTI/

Tiszaeszláron nem teljesítette kötelezettségét a tanácselnökhelyet-
tes - visszahívták

i Vid KJ/ER/ER MT 1e +3

/MTI/ Tiszaeszlár község tanácsstagjai mevitették a begyűj-
tésben való elmaradásukat. Tóth László tanácselnök beszámoló-
ja után a hozzászólók élesen bírálták Oláh Miklós tanácselnökhelyet-
test, aki maga sem teljesítette beadási kötelezettségét és valameny-
nyien javasolták Oláh visszahívását. Lipkovics Károly hozzászólásá-
ban a következőket mondotta: "Mindnyájan tudjuk, hogy Oláh Miklós-
nak lett volna miből rendezni kötelezettségét, hiszen szépen ter-
mett az idén a földje. Pénze is volt, mert szép fizetést kapott,
mint tanácselnökhelyettes. Azt sem mondhatja, hogy nem figyelmez-
tették. Az egyik tanácsülésen éppen ő beszélt legtöbbit az adófize-
tés fontosságáról. Csak éppen magára nem tartotta kötelezőnek."

A többi hozzászóló is megállapította, hogy Oláh Miklós
nem való vezetőknek. A tanács határozott: visszahívta a végrehajtó
bizottságból és helyette Szepesi János Mitholdas dolgozó parasztot
választotta meg végrehajtó-bizottsági tagnak, aki kétszáz százalé-
kon felül teljesítette beadási kötelezettségét. /MTI/

és adófizetési

R.

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1951 november 23

44 évfolyam 10. évfolyam

Hazautazott az Országos Magyar Vegyészkongresszuson részt vett szovjet küldöttség

t TP/Jné/Hné Bn

M. M. Dubinyin akadémikus vezetésével az Országos Magyar Vegyészkongresszuson részt vett szovjet küldöttség esztortékon este hazautazott. A nyugati pályaudvaron búcsúztatásukra megjelent Erdély-Gruz Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztályának titkára, Schulek Elemér akadémikus, tudományos és műszaki életünk számos képviselője, valamint a magyar külügyminisztérium képviselője.

A búcsúztatáson megjelent Mikolaj Grigorjevics Reznycsenko, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkára és a Vegyész Kongresszuson részt vett bolgár és román vegyészküldöttség tagjai.

A szovjet küldöttséget a magyar-szovjet határig elkísérte Battler Tamás, a Magyar Kémikusok Egyesületének főtitkára. /TI/

uttörő

Több mint félezer/és DIsz-fiatal kapcsolódott be a hulladékgyűjtésbe a mohácsi járásban

Vid Né Hné Hk Kné Bn 4

A sellyei járás földművelőszövetkezeteinek dolgozói - akik a fémgűjtő héten Baranyában a legjobb eredményt érték el - most elhatározták, hogy a szövetkezeti hulladékgyűjtő hónap során is az elsők között lesznek. A szövetkezeti vezetők bevonták a gyűjtésbe az uttörőket és DIsz-fiatalokat is, akik felkeresték valamennyi dolgozó paraszt házatát és minden értékesíthető hulladékanyagot összeszedtek. A lelkes munka eredménye már az első héten megmutatkozott: hat nap alatt 364 mázsa ócskavasat és fémhulladékot gyűjtöttek össze.

Jól halad a hulladékanyagok gyűjtése a szigetvári járásban is, ahol az uttörők egy hét alatt 756 kiló rongyot, négy mázsa papírt, 825 kiló csontot és több mint két mázsa tollat szedtek össze.

A mohácsi járásban már az első napokban több mint félezer uttörő és DIsz-fiatal kapcsolódott be a szövetkezetek munkájába.

A baranyai földművelőszövetkezetek dolgozói és a megye fiataljai lelkes munkájukkal az első héten csaknem 800 mázsa vas- és fémhulladékot, 30 mázsa rongyot, 20 mázsa papírt és 877 kiló csontot gyűjtöttek össze. /TI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 november 23

12 óra 15 perc

Négyszázharminchat lakást, korszerű orvosi rendelőt, új iskolát, négy légényszállót és sportpályát adott, illetve ad a terv . ebben az évben az oroszlányi bányászoknak

1 Vid Tom Hné Li Bn 4

A régi, elhanyagolt kis Oroszlány község mellett már hároméves tervünk utolsó évében megkezdődött az új, szocialista oroszlányi bányászváros építése. Azóta minden esztendő gazdagabbá és szebbé tette az oroszlányi szénészaták hőseinek életét. 1949-ben 84, 1950-ben 78 korszerű, új lakást kaptak. Ebben az évben pedig szakrendelőkkel, laboratóriummal és röntgennel ellátott orvosi rendelőt, nyolc-tantermes, tornatermes új általános iskolát, négy darab, egyenként 108 személyes légényszállót, új sportpályát és 436 fürdőszobás, korszerű lakást kapnak a tervtől Oroszlány bányászdolgozói.

A 436 lakásból 208-ba már augusztusban beköltöztek, december 21-ig / - 228 lakás építési munkálatai fejeződnek be.

Ötéves tervünk harmadik évében újabb 400 lakást építenek itt. A szocialista munkaversenyek eredménye, hogy ezek közül az első 72 lakás három kötetemes épületének alapozási munkáit már idén, november 20-án megkezdték az oroszlányi bányászváros építőmunkásai, /FTI/ / a többi

Négymillió téglát készítenek a téli időnyben a somogy megyei téglagyárak - Téglagyáraink az időnyjelleg. megszüntetésével segítik a téli építkezéseket

6 Vid Tom Hné Li Bn 4

Génesítéssel, szárítók építésével és számos észszerűsítéssel igyekeznek téglagyáraink megszüntetni a szakma időnyjellegét, hogy több téglával segítsék téli építkezéseinket.

Tolna megyében

eddig egy téglagyár sem termelt télen. Most egymásután gépesítik a téglagyárakat. Máza és Kölesd után jelenleg a dombovári kettős számú üzemet gépesítik, hogy biztosítsák a folyamatos téli gyártást. Így idén télen a tolnamegyei téglagyárak jelentős mennyiségű téglával segítik építkezéseinket,

Somogy megyében

Aposvárott a Szigetvár -utcai téglagyár, a köröshegyi, tabi és bőszénfai téglagyárak már áttértek a téli gyártásra. Ezekben a gépesített üzemekben a kemencehez közel eső fagymentes helyen, a gőzgépből nyert meleg kondenzvízzel gyurják a nyerstéga anyagát. A nyerstéglát ezután több üzemben transzportörökkel szállítják a préstől az égető kemence padlásán lévő szárítóba.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1951 november 23

12 óra 30 perc

/Négymillió téglátfolyt/ 6 Vid Tom Hné Li Bn

A Somogy megyei Téglagyári Egyesülés tagjaiban a téli munkával az üzemi-
tésekkal a tél folyamán legalább négymillió téglát készítenek.

A mátradereskei téglagyárban

a kemenceház tetőzetének fedési munkái már befejezéshez közelednek.
Itt havonta kétszáz ezer téglát szántanak majd. Felhasználják a kül-
ső szűrítépaftákat is, ahol pelyva és egyéb könnyen égő anyaggal fű-
tölik a téglát, hogy a hidegtől megóvják. További száz ezer tég-
lát tudnak gyártani havonta. /MTI/ Igy 7

A munkaerőtartalékok Hivatala közli:

k MTH § Hné Li Bn Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keres-
nek a következő vállalatok:

A szekérfuvarozási Vállalat állandó budapesti munkára fel-
vesz lópatkoló és kocsikovács, valamint kőműves, ács,asztalos szak-
munkásokat; férfi és női segédmunkásokat; hajtókat /kocsis/ és ló-
polókat. Vidékiek részére szállást biztosítanak. Jelentkezés: Bu-
dapest V., Marx-tér 7.sz.

Elárusítónőket napi 4 vagy 6 óráos elfoglaltsággal azonnali
belépésre, állandó munkára keresnek. Jelentkezés: Budapest városi
tanács alábbi kirendeltségeinél: Üllői-ut 15.sz., Nagyfuvaros-utca
18.sz., Szekszárdi-ut 17 és Ürömi-ut 24.szám./MTI/

A zenei hét tapasztalatainak felhasználásául val fejleszteti tovább tu-
dását a Pécsi Porcelángyár énekklara

i Vid M/Jné/Hné FT Bn 4

A Pécsi Porcelángyár ötven tagu énekklara az Országos Kul-
turverseny során Baranya megye első helyezettje lett. Az I. Magyar
zenei Hét eseményei a lelkes kórus tagjai számára a fejlődés újabb
lehetőségeit tárják fel. A pécsi zenekonzervatórium igazgatója,
Antal György, aki egyúttal a kórus vezetője is, még a zenei hét előtt
felhívta növendékeinek és az énekklara tagjainak figyelmét a magyar
zeneszerzők nagy seregszemléjének jelentőségére, ismertette a kiemel-
kedő eseményeket. Az énekklara ezért elhatározta, hogy az énekteremben
összegyűlve, rádióval hallgatják meg a plónum hangversenyét
és vitáit, így részben újabb magyar zenei alkotásokat ismernek meg,
részben pedig továbbcsiszolhatják az általuk is ismert kórusműveket.
A kiemelkedő műveket megvitatják és a tapasztalatokat felhasználják
majd a további munka során, elsősorban műsoraik összeállításában. /MTI/

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 november 23

12 óra 45 perc

A borsod-abauj-zemplénmegyei tanács késedelem nélkül hozzáfűtött a járási kulturversenyek előkészítéséhez

i Di/Hm/Hné FT Bn 4

/MTI/ A borsod-abauj-zemplénmegyei népművelési osztálya már megkezdte a járási kulturversenyek előkészítését. A népművelési osztály csatlakoztatott teendők megbízására össze hívta a járási tanácsok népművelési csoportjainak vezetőit. A megyei tanács az Országos Kulturverseny tapasztalatai nyomán javaslatot terjeszt a végrehajtóbizottság elé, amely a helyi tanácsok feladatát teszi, hogy viseljék gondját a versenynek, mozgósítsák a dolgozókat és ellenőrizzék, valóban elegendő tesznek-e a kulturmunkások a teljesítményverseny feltételeinek. Az ellenőrzés biztosítása és rendszeressé tétele végett az idén a községi tanácsok elnökeinek kell majd ellenőrizni a teljesítménynaplóba beírtakat. Ily módon a tanácselnök közelebb kerül a kulturcsoportok munkájához és az eddiginél sokkal jobban elő tudja majd segíteni a falu kulturális életének fejlődését.

A megyei tanács felismerte a művészi és más kulturális tevékenység jelentőségét. Ezért határozatot hozott, amely arra kötelez, hogy a tanácsok elnökeiknek egy tagja felelős legyen a kulturmunka állapotáért, ellenőrzéséért. A verseny operatív szervezése a népművelési állandó bizottságok mellett működő művészeti albizottságok feladata. Az albizottságok tájékoztatására a megyei népművelési osztály sokszorosított kiadványt készített, amely ismerteti a verseny legfontosabb eszméit, politikai és művészeti szempontjait. A megyei népművelési osztály a műsoranyag biztosításában is segíteni akarja a kulturcsoportokat. Ezért pályázatot írt ki helyi problémákat tárgyaló egyfelvonásosokra, jelenetekre és dalos rigmusokra. A pályázók között az Irészövetség helyi csoportjának tagjai mellett ott vannak az üzemek irodalmi köreiből dolgozó munkásirók és munkásköltők, továbbá a falu népművészei is. /TI/

Tar község tanácsa vállalta, hogy egy hónap alatt száz százalékgig bevonja a falu lakosságát a Szabad Föld Téli Esték látogatásába

i Vid U/U/Hné Ki K 3 Tar községben a tanács versenymozgalmát indította, hogy felkeltse a Szabad Föld Téli Esték iránt a dolgozó parasztok érdeklődését és minél nagyobb látogatottságot érjen el. A tanács tagjai a tömegszervezetekkel együtt a népművelési ügyvezetővel megbeszéltek és kidolgozták az előadások anyagát. Minden előadás után ismertetik a hallgatósággal a következő előadás tárgyát. A szervezésbe a párt és a tömegszervezetek népnevelőit is bevonják. Vállalta a tanács azt is, hogy egy hónap alatt a község felnőtt lakói valamennyien részt fognak venni a szórakozás és érdekes ismeretterjesztő előadás-

sokon, amelyeket kulturműsorokkal tesznek színessé. A műsor keretében az ifjúsági és tömegszervezetek kulturgárdái is szerepelnek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 november 23

17 óra 55 perc

Súlyosan elítélik a szabotáló kulákokat

6 Vid Bek Bb/Fd/Hnó Mi Kő K 3

A keszthelyi járásbírója Bakos Pál 29 holdas rezi kulákokat két és fél évi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és fele vagyonának elkobzására ítélte, mert semmibe vette a tojás és baronfibandási rendelkezéseket. Fűvelszőri felszólításra sem volt hajlandó kötelezettségét teljesíteni. Szőlőjét sem művelte meg.

Bíróvádi eljárás indult Kovács István turkevei kulák ellen, aki hét hold cserelegatlanul nem művelte meg. Nyolc hónapi börtönre, ezer forint értékű vagyonelkobzásra ítéltek.

Sáfar Pál szántóval és szőlővel rendelkező szulimáni kuláknak ez év elején még 480 birkaja volt, most azonban csak 80 van, és azok is nagyon leromlott állapotban. Fűgyszász birka a gondatlan kezelés folytán elpusztult. Sáfar Pál tojás és baronfibandási kötelezettségének sem tett eleget. Bíróvádi eljárás indult ellene.

Orizetbe vették Seiler János kisteleki volt terménykereskedőt, mert több helyi, valamint balástyai lakos részére összesen ezerharomszáz mássa tenyert vasárolt fel Nagyménfőcsé községben és azt nyereséggel továbbadta./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Vár/Vi/Hnó K Mai B 11. kiadásunk második hírét /Hulladéktanyagok felhasználásával csökkentik a kazánépítés költségeit az "Április 4." Gépgyár dolgozói/ kérjük mellőzni!

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása nyomán megszilárdult a munkafegyelme a dunaszekesői "Petőfi" termelőszövetkezetben

1 Vid Hnó Kő Mi K 4

Szita Jánosról nem az volt a vélemény, hogy különösen képen szorgalmas szövetkezeti tag lett volna azelőtt. Kijárt ugyan néha a földekre dolgozni, de bizony több volt az olyan nap, hogy más a tájára sem nézett a dunaszekesői "Petőfi" tsz.-nek.

Egy október eleji napon Dunaszekesőre is ellátogattek a szovjet mezőgazdasági küldöttek. Szita János előzőleg egész héten nem volt munkán a tsz.-ben s most is csak a kiváncsiság hajtotta oda.

- A jó munkának, a jó eredményeknek alapja a fegyelem, a szilárd és megbonthatatlan munkafegyelme, - megvárta a küldöttség vezetője, I. N. Sulga, a körülálló tsz.-tagoknak.

/Folyt.köv./

C

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 november 23

13 óra 25 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...folyt/ 1 Vid Hnó Kő Mi K

Ezután arról beszélt, mennyire fontos, hogy a termelőszövetkezet tagjai pontosan, rendszeresen járjanak munkára. Szita János úgy érezte, mintha a szovjet vendég egyenesen hozzá intézte volna szavait. Másnap új elhatározással ment be a tsz-be. Befogadta: ezentúl egyetlen napot sem mulaszt, hiszen - mint I. N. bulga mondotta - a saját és családja szájából veszi ki a felatot, ha elmaradzik a munkából. Szita János betartotta szavát: másfél hónap alatt 87 munkaegységhez újabb 114-et szerzett.

A szovjet küldöttség látogatása után az egész termelőszövetkezetben megszilárdult a munkafegyelem és megjavult a munkaszervezés. Eddig a fiatalokat és a nőket csupán belső munkákra osztották be, erre is csak ritkán. Most rendszeresen beosztják őket mezői munkákra: gyümölcsözésre. A "fehér arany" betakarítása a nők és a fiatalok bevonásával egyszeriben meggyorsult.

Azelőtt megtörtént, hogy egy-egy nap 10-15 tag távolmaradt a munkából. Ma pedig az is ritkán fordul elő, hogy egy vagy két csoporttag hiányzik. A fegyelem megszilárdulása meghozta a gyümölcsöt. Határidő előtt végeztek a vetéssel s most elhatározták: november 25-re befejezik az őszi mélyszántást is./MTI/

A soproni "Menedés" III. típusú tszes meglátogatta a sóstóhegyi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetet

1 Vid Szl/PV/Hnó Kő Mi K 4

A soproni "Menedés" III. típusú tszes küldöttei Vas István agronórus vezetésével meglátogatták a sóstóhegyi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetet, amely 1,205.400 forintos jövedelemmel zárta a gazdasági évet.

A sóstóhegyi 184 tagot számláló "Vörös Csillag" tsz valóban szép eredményt ért el. Tavaly például még csak 12 vagon gyümölcstük termett. Az idén azonban a gyümölcstermelő brigád négy csoportjának 51 tagja kétéves tanfolyamot végzett. A tanultakat jól hasznosították. Szakszerű és gondos munkájuknak megvolt az eredménye: gyümölcstermésük ebben az évben 50 vagon lett.

A 184 tag 29.400 munkaegységre 1,205.400 forint jövedelemrészesedést kapott. Az üzemi alapra félretettek 241.000 forintot, tizenkibővítésre 70.000 forintot, kulturális célokra 21.000 forintot. A tagok 41 forintos munkaegységet értek el, melyben 30 forintot készpénzben, 11 forint értéket természetbeni járandóságban kaptak. A 11 forint természetbeni járandóságban 3 kiló almát, 30 deka kukoricát, 1 kiló burgonyát, 3 deci bort, 2 dl. pálinkát, és 4 deka cukrot és 40 deka szénát kaptak.

/Folyt.köv./

9

1951. november 23.

13. évf. 20. szám

Időjárásjelentés

A Hnó/Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 23-án, pénteken 12 órakor:

Élénkebb szél, többfelé eső

/hűvösebbek

Európa nyugati felében tovább tart a változó, csapadékos időjárás. Közép-Európában, valamint a Balkán-félsziget és Olaszország területére két irányból is érkeznek légviharok: enyhébbek a Földközi-tengerről és élénkebbek északnyugatról. A két légtömeg találkozásánál körülbelül két nap óta tart a kiadós esőzés.

Hazánkban esőtörtőkön a nyugat felől beáramló hűvösebb levegő hatására a Dunántúlon egész napon át esett az eső, a délutáni órákban megélénkült a szél. Naposvárról 34, Szentgotthárdról 30, Tapolcáról és Kőszegről 29 mm csapadékot jelentettek, a Tiszántúlon viszont még csak jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A hőmérséklet a nyugati megyékben reggeltől fokozatosan csökkent, a keleti megyékben ezzel szemben 12-15, Nyíregyházán 16, Debrecenben 17 Celsius fokig emelkedett. Hajnalban általában 5-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 6.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 13.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás szombt estig: változó felhőzet, sokfelé, főként az ország déli és keleti részein, eső. Élénkebb szél, a napi hőmérséklet alig változik, az éjszakai lehűlés kissé erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombt reggel: 1-4, délután 8-11 fok között. /MTI/

/A Soproni "Haladás"....folyt/ i Vid Szl/IV/Hnó Kö Mi K

A soproni vendégek hosszan elbeszélgettek a legtöbb munkáegységet elért Kalmánczhelyi Miklós családjával. Ez a szorgalmas család 860 munkáegységet szerzett, melynek értéke 35.260 forint, tehát havi átlagjövedelmük 2930 forint. Csorba János a tsz szőlőjében dolgozott és 318 munkáegységet ért el, amire 10.038 forint értékű jövedelem jutott. Csorba János ugyanezzel a munkával, ha egyéni gazdaságban marad, legjobb esetben 6700 forint keresethez juthatott volna.

A társasgazdálkodás előnyét mutatja Orosz András 10 holdas dolgozó paraszt leányának példája is, aki a "Vörös Csillag"-hoz jár munkára. 135 munkáegysége után 5585 forintot kapott. Az apja

belátta, hogy leánya a szövetkezetben egynagabban többet keresett, mint otthon a 10 hold földön. -- A soproni vendégek nevében Vas László agronómus azzal bucsuzott a sóstóihegyi dolgozóktól, hogy az itt látott munkamódszerekkel, munkaszervezéssel, a gépi erő fokozottabb kihasználásával azon lesznek, hogy a jövőben ők is ilyen szép eredményeket érjenek el. /MTI/ S

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 november 23

11 óra 10 perc

A Meteorológiai Intézet közlése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről.

jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről.

A Hnó/Hnó Bn November 24-én a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok fölött lesz./MTI/

Egy év alatt

kiváló traktoristává fejlődött a vajszlói gépállomáson Árv. Lajos

Vid Kö. Mi K 4

Árv. Lajos vajszlói traktorost messze környéken úgy ismerik, mint munkájában kiváló, becsületes embert, aki egy év alatt a gépállomás legjobb traktorosává küzdötte fel magát. Árv. Lajos ismeri munkáját. Mielőtt felül a traktor nyergébe, körüljárja a gépet, megvizsgálja minden egyes alkatrészét, megigazítja csavarokat. Szinte minden mozdulatán látszik, hogy együtt érez gépével.

Munkája kezdetén felméri a területet: mennyit végez el a napi műszakon. Az üzemanyag-hordókat ott rakja le, ahonnan bármikor a legrövidebb úton el tudja érni. Így takarított meg az utóbbi hónapban is 220 kilo üzemanyagot, amivel csaknem egy egész héten át szántott-vetett.

Szívesen segíti társait. Amikor a vele egy brigádban dolgozó Molnár Jánosnak - versenytársának - elromlott a gépe, műszak után ott maradt vele, kijavították a traktort, hogy másnap reggel mind a ketten ismét munkába állhassanak.

Későre jár már az idő, amikor a gépállomásról hazamennek a traktorosok, de Árv. Lajos még marad. A gépállomás környékére sétál, továbbképzeli magát. Odahaza is szívesen olvas, telik neki könyvekre, a legutóbbi másfél hónap alatt is több, mint háromezer forintot keresett. /MTI/

Három tizes el kult Fínke községben

1 Vid U/TI Kö. Mi K 5

Az edelényi járásban lévő Fínke községben nyár óta sokat beszélgettek az egyénileg gazdálkodo dolgozó parasztok a társasgazdálkodás előnyeiről. Látták; a nagyüzemi gazdálkodásban mennyivel eredményesebben, gyorsabban, könnyebben dolgoznak az edelényi termelészövetkezeti tagok. Most a fínkei dolgozó parasztok egy része elhatározta, hogy a társasgazdálkodás útjára lép. Harom csoportot is alakítottak. Először a III. típusú "Rákoczi" csoport alakult meg 12 családdal. Az ugyancsak III.-as típusú "Petőfi" termelőcsoportba 18 család 31 taggal lépett be, míg az I. típusú csoport 58 taggal fogott hozzá a közös munkához. /MTI/

B 21. kiadás 1951. november 23.

14or. 5 perc

Az őszi munkák hírei

8 Vid Bb/Fd/TI Kö Mi K 3-1

Szolnok-megye dolgozó parasztsága az elmult héten 5.1 százalékkal javította melyszántási eredményét, s ezzel tervét 54.6 százalékban teljesítette. Az eredmény azonban nem kielégítő, tovább kell fokozni a munka ütemét, főleg a gépi és igasrok helyes csoportosításával lehet jobb eredményt elérni. Példa erre a jászberényi járás, amely egy hét alatt az utolsók közül az első helyre küzdötte fel magát, 74.2 százalékos tervteljesítést ért el. Viszonylag jó munkát végeznek a jászpáti és törökszentmiklósi járásban is, ahol 69.9, illetve 67.2 százalék-nál tartanak. A megye gépállomásainak feltétlenül javítaniuk kell a munka ütemén, mert tervük 40 százalékos teljesítésével bizony nem büszkélkedhetnek. - Többet vár tőlük a dolgozó parasztság és az ország dolgozó népe.

Heves-megyében példát mutatnak a tszcs-k a melyszántás elvégzésében. A gyöngyösi járásban például már minden termelőcsoport elkészült a melyszántással. Az egri járásban a maklártályai "Szabadság", a novaji "Egyetértés", a demjéni "December 21." november 20-ra végzett a melyszántással. Az élenjárók példáját minél több dolgozó parasztnak kell követnie Heves-megyében, mert a megye eddig mindössze 30 százalékban teljesítette melyszántási tervét.

Tizennégy baranyamegyei állami gazdaság végzett a melyszántással, noha 26 vállalta, hogy határ-ide előtt befejezi a tervet. Kiváló munkát végeztek a szentmártoni gazdaság traktorosai, akik október 15-re a vetést, november 10-re pedig már a melyszántást is elvégezték. A gazdaság dolgozói ötnapos munkatervük alapján dolgoztak, melyek segítségével naponta megállapíthatták, ha lemaradás történt. A karolymajori állami gazdaságban a sorozatos gépkiesések rendkívül hátráltatták a traktorosok munkáját. Ezért elsősorban a gazdaság dolgozói hibásak, akik a cseplés befejeztével nem végeztek el lelkiismeretesen a gépjavításokat. Több baranyai állami gazdaság lemaradását csak fokozottabb és tervszerűbb munkával tudja behozni.

Veszprém-megyében idejében megkezdheték a melyszántást, mert a gépállomások az őszi szántás-vetést a hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttek tanácsai alapján jelentősen meggyorsították. Jó gépkapcsolással sok munkafolyamatot takarítottak meg. Így például a küldöttek tanácsára a vetőgéphez kapcsolták a boronát, vagy hengert is. A

Szovjet küldöttek tapasztalatai alapján minden gépállomás komplex brigádokat alakított, melyek egy gépészből, mezőgazdasázból és munká-utalványozóból állnak. Minden gépet folyamatosan ellenőriznek, támogatják a traktorosok munkáját. A gépállomás vezetősége a traktorosok bevonásával egy hétre előre a végzendő munkát s egy traktornak az egymáshoz legközelebb fekvő földterületeket jelk-

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951 november 23. 14 óra 45 perc

Hogy a került Gyulaháza a tavalyi 33. helyről az idei első helyre

1 Vid Szi/Fd/Hnó Kö Mi K 3

Gyulaháza a tavalyi beadási versenyben a kivárdaí járásban a 33. helyezett volt. Az idén egész évi beadásának 105 százalékos teljesítésével az első helyre küzdötte fel magát. Az eredmény elsősorban a tanács és a begyűjtési osztály állandó bizottsága jó munkájának köszönhető. Közös beszélték meg a feladatokat és a munkába a népnevelőket is bevetették. Már az aratás előtt kigyűjtéseket tartottak, amelyeken az MNDSz, a DKSz és a tömegszervezetek is részt vettek. Itt elhatározták: a csépeletetők munkáját úgy könnyítik meg, hogy a gépekhez egy-egy népnevelőt állítanak, aki segíti a gazdáknak kiszámítani, mennyi a feleslege. Így a kötelező beadással együtt egyeseken a földművelőszövetkezetbe vihették beadásra azánt feleslegüket a dolgozó parasztok. Ennek eredményeként Gyulaháza dolgozó parasztjai kenyérgabonabegyűjtésben augusztus 20-ra már túlhaladták a száz százalékos. November 7-re a kényszerítőanyag begyűjtését is száz százalékon felül teljesítették.

A begyűjtési állandó bizottság felvilágosító munkájának volt tulajdonítható, hogy a dolgozó parasztok egyetlen cső cukoricát nem vittek haza, amíg beadási kötelezettségüknek nem tettek eleget. Így 408 mázas tengeri helyett 508 mázást adtak be. Dobos István kihasználta ezer százalékos, Szabó György dolgozó paraszt pedig 350 százalékos ért el. A begyűjtésben a "szabadság" tészes is példát mutatott: egész évi együttes begyűjtési tervét 237 százalékosra teljesítette./MTI/

Jól halad a termelési szerződéskötés Győr-Sopron megyében

1 Vid Szi/Vi/Hnó Kö Mi K 3

/szerződésesen

Győr-Sopron megyében ebben az évben is jól fizettek a/termelt növények. Jól is halad a termelési szerződések kötése. Círák között a dolgozó parasztjai már 86 százalékosra lekötötték az előírányzott növényféléseket. Magyarhereszturnon 95, Bodonyhelyen 80 százalékosra teljesítették a szerződéskötési előírányzatot. Fertődön egy hét alatt a földművelőszövetkezet népnevelői 90 százalékosra kötötték le az előírányzottakat.

Győr-Sopron megyében az előírányzatnak már több mint 50 százalékosra lekötötték. Cukorrépből eddig 7355 holdra szerződtek a megyében./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1951 november 23

14 óra 47 perc

Az idei tanévben még többen választják a nevelői pályát - Országszerte örömmel fogadták az illetményrendezést a pedagógusok

i sr/PE/Hnó FT Bn 4 + 1

Sztálinváros modern, új általános iskolájának igazgatója Farkas József. Azon a felejthetetlen napon tüntették ki, amikor a szocialista város a kommunizmust építő Szovjetunió lángeszű vezetőjének nevét kapta. A nép államának újabb gondoskodását ezekkel a szavakkal fogadta:

- Különösen annak örülök, hogy tantestületem fiatal tagjainak felemelték a fizetését. Itt van például Csokonai Erzsébet gyakorlóóvosa, akinek fizetése mintegy 45 százalékkal emelkedett.

Az öreg városrész általános iskolájában Veszeli Béla igazgató osztozik a tantestület örökében. Iskolájában megnövekedett a tanulók létszáma, kevés lett a pedagógus és ezért sok órán helyettesítetnek. A jövőben a bérrendezés során már ezekért a helyettesítésekért is díjazást kapnak a nevelők.

Paksen a közgazdasági középiskola
Szülői munkaközössége

bensőséges ünnepséget rendezett a pedagógusok tiszteletére: fizetésrendezésük alkalmából. A tanári testület egyhangúlag megfogadta: minden erejükkel azon lesznek, hogy iskolájukból minél többen kerüljenek az egyetemekre, illetve főiskolákra.

A szekszárdi általános gimnáziumból - az idei tanévben - 31 végzett növendék folytatta tovább tanulmányait: közülük tizenhároman a pedagógus pályát választották. Pataki Józsefnek, az iskola igazgatójának a diákok elmondották, hogy az idén még többen mennek a nevelői pályára: a fizetésemelés csak megerősítette őket elhatározásukban.

- Az oktató-nevelőmunka fontosságára mindig a párt irányítja a figyelmet

- mondotta Nádasi József nagymányoki pedagógus, a bonyhádi járás szak-
szervezeti értekezletén. Majd így folytatta:

- A nevelők nagyobb erkölcsi és anyagi megbecsülését mindig a párt kezdeményezi. Ezt a fizetésemelést is a pártnak köszönhetjük.

Nádasi József javaslatára az értekezlet nagy lelkesedéssel köszönő táviratot küldött a magyar nép bölcs és szeretett tanító-
jához, Rákosi Mátyáshoz./MTI/

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 november 23

14 óra 55 perc

Befejezték idei tervüket az RM Elektroacélmű 4-es kemencéjének dolgozói

k KGM § Hné Vár K

A Rákosi Művek Elektroacélművének dolgozói megfogadták népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy 1951 évi tervüket december 21-re teljesítik és az év végéig jelentős mennyiségű acélt termelnek terven felül. A fogadalom teljesítéséért folyó versenyben a 4-es villanykemence dolgozói haladtak már hosszabb ideje az élen. A kemencénél Zupka István és Pacher István sztahanovista olvasztárok és Kocsis Ferenc olvasztár brigádjai versenyeznek a gyárral az adagidő leszorításáért. A verseny az egész Elektroacélműben itt a leglelkesebb legizgalmasabb. A munkafegyelem megszilárdítja a terén is példát mutat a 4-es kemence három brigádja: ebben az évben egyetlen igazolatlan mulasztás vagy késés nem fordult itt elő. A brigádok harca nagymértékbe segítette Molnár Ferenc sztahanovista főolvasztár észszerűsítései, amelyekkel a kemence betétmennyiségét jelentősen felemelték. A munkásokkal fenntartott szoros együttműködésnek is része volt abban, hogy a 4-es kemence 1951 évi tervét november 21-én, hajnali 5 óra 55 perckor befejezte.

A három brigád most már azért versenyez, hogy minél több terven felül gyártott acéllal járuljon hozzá a Rákosi Mátyásnak tett fogadalom maradéktalan teljesítéséhez. Az Elektroacélmű többi kemencéjének dolgozói pedig fokozzák versenyük lendületét, hogy másodiknak fejezhesék be évi tervüket. Ennek a növekvő versenylendületnek is köszönhető, hogy az Elektroacélmű november első 22 napjának tervét 108 százalékra teljesítette./MTI/

A Diósgyőri Kohászati Üzemek huzóműhelye befejezte 1951 évi globális tervét

k KGM § Hné Vár K

A Diósgyőri Kohászati Üzemek huzóműhelye november 22-én csütörtökön globálisan teljesítette idei tervét. Ez az eredmény mindegyiknek az azoknak a dolgozóknak az érdeme, akik a verseny lendületétől ösztönözve már jövő évi tervük teljesítésén dolgoznak. Így elsősorban Mónus István sztahanovista huzós, aki az elmúlt három hónap átlagában 150 százalékot teljesített és jelenleg már 1952 január végi tervénél tart. Vele együtt a verseny élvonalában halad Kovács Lajos pácoló, aki ugyancsak január utolsó napjának tervét teljesíti. A műhelyben bevezették azt a rendszert: minden műszakváltáskor a két műszak vezetői és előmunkásai megbeszélnek az előző műszak jó és rossz tapasztalatait, hogy a következő műszakban még jobb eredményeket érhesse el. A selejt elleni harc a huzóműhelyben jelentős győzelmet hozott: az elmúlt három hónap folyamán a műhelynek selejtje egyáltalán nem volt./MTI/

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 november 23

15 óra 15 perc

Ahol csak jártunk, láthattuk a felszabadult magyar nép alkotó munkáját - N. N. Dubinyin akadémikus nyilatkozata

1 TP/OE/Hné Gp

N. N. Dubinyin akadémikus, az Országos Magyar Vegyész-kongresszuson részt vett szovjet vegyész-küldöttség vezetője, elutazása előtt magyarországi tapasztalatairól a Magyar Távira-ti Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- Most másodszor látogattam meg a népi demokratikus Magyarországot és mindenekelőtt örömmel állapítottam meg a magyar népgazdaságnak, tudománynak, kulturának és művészetnek azt a hatalmas fejlődését, ami végbement az országban egy évvel ezelőtti itt tartózkodásom óta. Ahol csak jártunk, láthattuk a felszabadult magyar nép alkotó munkáját. A magyar munkások, technikusok, mérnökök lelkesen és örömmel dolgoznak a nehézipar megteremtésén, a vegyipar, bányásipar és ásványolajipar továbbfejlesztésén. Ezt az alkotó munkát látjuk a tudományos intézetekben, főiskolákon, valamint a budapesti, veszprémi, péti üzemekben is. Különösen rá kell mutatnunk arra a hatalmas fejlődésre, amely a magyar tudományos intézményekben, a főiskolák hálózatának gyors növekedésében végbement. Láttuk, miként próbálják ki a magyar tudósok által kidolgozott új technológiai folyamatokat a péti kísérleti üzemekben. Örömmel láttuk, hogy milyen energikusan dolgoznak együtt a fiatal magyar kémikusok az ismert régi szakemberekkel. A magyar nép minden erejével arra törekszik, hogy megszilárdítsa barátságát és kulturális kapcsolatait a Szovjetunióval és munkájában mind jobban felhasználja a szocialista építésnek a Szovjetunióban lezárult tapasztalatait. A Budapesten lefolyt Országos Vegyész-kongresszus jelentős mértékben elősegítette Magyarországot, a Szovjetuniót és a népi demokratikus országok vegyészeti tudományos kapcsolatainak megszilárdítását. A szovjet küldöttség megismerkedett a magyar vegyészeti és vegyipari helyzetével, fejlődésével. Örömmel láttuk, hogy olyan fiatal tudományos intézetek, mint a Szerves Vegyipari Kutató Intézet, az Ásványolaj és Földgáz Kutató Intézet és más intézetek egyszerűen fejlődnek. Ugyancsak jelentős az a tény, hogy a magyar tudományos intézmények és az ipar között mind szorosabb kapcsolat fejlődik ki.

- Hálás köszönetet mondunk a magyar vegyészeknek azért a meleg figyelméért és gondoskodásért, amellyel bennünket budapesti tartózkodásunk alatt körülvettek. A magyar nép hatalmas sikereit, melyeket a szocializmus építése során elért, annak a céltudatos és tervszerű munkának köszönheti, melyet a magyar kormány és a Magyar Dolgozók Pártja végez Rákosi Mátyás vezetésével. A szovjet küldöttség elismerését fejezi ki a kongresszus szervező bizottságának azért az eredményes munkáért, amelyet Erdey-Gruz Tibor akadémikusnak, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárának vezetésével végeztek. /HTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 november 23

15 óra 15 perc

Ahol csak jártunk, láthattuk a felszabadult magyar nép alkotó munkáját - K. N. Dubinyin akadémikus nyilatkozata

1 TP/OE/Hné Gp

K. N. Dubinyin akadémikus, az Országos Magyar Vegyészkonferencián részt vevő szovjet vegyészkiállítás vezetője, elutazása előtt magyarországi tapasztalatairól a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- Most másodszor látogattam meg a népi demokratikus Magyarországot és mindenekelőtt örömmel állapítottam meg a magyar népgazdaságnak, tudománynak, kulturának és művészetnek azt a hatalmas fejlődését, ami végbement az országban egy évvel ezelőtti itt tartózkodásom óta. Ahol csak jártunk, láthattuk a felszabadult magyar nép alkotó munkáját. A magyar munkások, technikusok, mérnökök lelkesen és örömmel dolgoznak a nehézipar megteremtésén, a vegyipar, bányásipar és ásványolajipar továbbfejlesztésén. Ezt az alkotó munkát látjuk a tudományos intézetekben, főiskolákon, valamint a budapesti, veszprémi, péti üzemekben is. Különösen rá kell mutatnunk arra a hatalmas fejlődésre, amely a magyar tudományos intézményekben, a főiskolák hálózatának gyors növekedésében végbement. Láttuk, miként próbálják ki a magyar tudósok által kidolgozott új technológiai folyamatokat a péti kísérleti üzemekben. Örömmel láttuk, hogy milyen energikusan dolgoznak együtt a fiatal magyar mérnökök az ismert régi szakemberekkel. A magyar nép minden erejével arra törekszik, hogy megszilárdítsa barátságát és kulturális kapcsolatait a Szovjetunióval és munkájában mind jobban felhasználja a szocialista építésnek a Szovjetunióban lezárult tapasztalatait. A Budapesten lefolyt Országos Vegyészkonferenciás jelentős mértékben elősegítette Magyarországot, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok vegyészeti tudományos kapcsolatainak megszilárdítását. A szovjet kiállítás megismerkedett a magyar vegyészeti és vegyipari helyzetével, fejlődésével. Örömmel láttuk, hogy olyan fiatal tudományos intézetek, mint a Szerves Vegyipari Kutató Intézet, az Ásványolaj és Földgáz Kutató Intézet és más intézetek gyorsan fejlődnek. Ugyancsak jelentős az a tény, hogy a magyar tudományos intézmények és az ipar között mind szorosabb kapcsolat fejlődik ki.

- Hálás köszönetet mondunk a magyar vegyészeknek azért a meleg figyelemért és gondoskodásért, amellyel bennünket budapesti tartózkodásunk alatt körülvettek. A magyar nép hatalmas sikereit, melyeket a szocializmus építése során elért, annak a céltudatos és tervszerű munkának köszönheti, melyet a magyar kormány és a Magyar Dolgozók Pártja végez Rákosi Mátyás vezetésével. A szovjet kiállítás tevékenységét fejjezi ki a konferenciás szervező bizottságnak azért az eredményes munkáért, amelyet Erdey-Gruz Tibor akadémikusnak, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárnak vezetésével végeztek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 kiadás

1951. november 23.

15 ora 35 perc

Igy becsüli meg a nép állama a becsülettel dolgozó idős munkásokat - Takács József 81 éves születésnapját és 65 éves munkásságának évfordulóját Unnepeltek az építőmunkások

t Tom TI LI K 5

Csütörtökön este bensőséges Unnepesre jöttek össze kulturteremben a Sanyi-úton a 22/7. sz. Építőanyagellátó Vállalat dolgozói. Takács József 81 éves ácsszakársukat Unnepelték születésnapja és 65 éves munkásságának évfordulója alkalmából. Az első sorban meghatóttan ott ült Takács bácsi, kedves nagy po-arcával, fehér bajuszával. Mellette 67 éves felesége, fia, szép kis unokája.

Eloszor Juhász Béla, a vállalat párttitkára köszöntötte az idős szakmunkást, majd a vállalat igazgatója, Kormos József ismertette Takács József ács-szakárs küzdelmes, hosszú munkáseletét. Ötvennégy éve tagja a szakszervezetnek, öntudatos harcosa a munkásmozgalomnak. A Horthy-fasisztaus éveiben résztvett a sztrájkokban. Hosszu időn át vidéken tengette küzdelmes, szomorú munkás életét, mert a fővárosban nem jutott kenyér, munkalehetőség számára. Mindvégig bizott benne, tudta, hogy egyszer eljön a felszabadulás. 1945-ben megváltozott, s azóta mind jobb lesz az élete is.

Takács bácsinak nem lesznek gondjai, - amint a többi idős dolgozónak sem - ha leteszi majd a kalapácsot - mondotta Kormos József igazgató - hiszen a dolgozók állama messzemenően gondoskodik öreg napjairól, fia, unokái előrelátásáról, boldog jövőjéről. Fia a Fővárosi Autóbuszvállalat dolgozója, egyik unokája orvostanhallgató.

Takács József magas kora ellenére meg ma is a szakma legjobbjai közé tartozik. Kötelességtudás, minőségi munka és munkafegyelem tekintetében példakép. A vállalat megalakulása óta, három éve dolgozik a telepen, de azóta Takács bácsinál egyetlen ora igazolatlan mulasztás, vagy későnyitás sem fordult elő.

A 22-es Állami Építőipari Tröszt dolgozói nevében Ere Imre igazgató, majd az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének vezetősége nevében Török János, a szakszervezet elnöke mondott beszédet. Török János rámutatott arra, hogy a nagy Szovjetuniónak, pártunknak és kormányunknak köszönhető, hogy ma így Unnepeljük azt az idős szakmunkást, aki magas kora ellenére jó munkát végez az egész nép boldogulásáért. A Szovjetunióban gyakran köszöntik ilyen Unnepések keretében az idős dolgozókat. Ez az Unnepesség, s a nemrég megjelent nyugdíj-rendelet azt mutatja, hogy a mi dolgozóink is fokozott szeretettel és megbecsüléssel tekintenek a becsületesen dolgozó idős szakársakra.

Ezután ajándékokkal halmozták el Takács Józsefet, majd a fiatal szakársak beszéltek Takács bácsi segítő készségéről, példamutatásáról. A kulturgárda szavalattal, énekkel, táncsal és zenével is köszöntötte Takács bácsit, aki egyszerű szavakkal, meghatóttan,

könnyezve válaszolt a feléje áramló szeretetre, végül fiatalos lendülettel mondta: "En még dolgozni akarok a szocializmus építéséért, sokáig, ha tudok - halálom napjáig."

Igy szereti államát a nép - így becsüli dolgozóját a nép állama. /MTI/

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 27. kiadás

1951. november 23.

16
10 óra — Fero

A küngösi állami gazdaságban a szovjet küldöttség útmutatása nyomán 193 kilos borjut választottak el 90 napos korban

1 KE/Fd/Le Kö Li K 4 + 2

A beltorfűredi járásban lévő Küngös község határában 5.600 holdon gazdálkodik az állami gazdaság. Október 2-án a küngösi állami gazdaságot meglátogatta a szovjet mezőgazdasági küldöttség egyik csoportja. A szovjet vendégek érdeklődése elsősorban a gazdaság állattenyésztése felé fordult. A gazdaságnak szépen fejlődő állattenyésztése van. A szovjet mezőgazdaság élenjárói mindenekelőtt az egyedi takarmányozás bevezetését ajánlották. Nagy érdeklődéssel nézték meg a gazdaság mesterséges borjunevelését is. Tanácsolták, hogy több sovány, fölözött tejet adjanak a borjuknak. Ezenkívül azt is ajánlották, hogy a mesterségesen nevelt borjak részére fokozottabban adagolják az abrak- és szálaskarményt, a borjak itatásánál pedig a tejmenyiség adagolását ne csupán az életkor szerint határozzák meg, hanem az egyedek tulajdonságai alapján is. A küngösi állami gazdaság vezetői és dolgozói a szovjet vendégek tanácsait a gyakorlatban megvalósították. Ennek eredményeként november 10-én már 90 napos korban 193 kilos bikaborjut választottak el a szovjet mintára berendezett és a szovjet tapasztalatok nyomán vezetett mesterséges borjunevelőben.

Az elválasztás előtti hetekben már nagyobb tejmenyiséget adagoltak és már a tej-itatás közben abrakra is résztartottak a borjut. Így az elválasztás idejére a borju már abrakot és szálaskarményt is megfelelően fogyasztott. Ennek az az előnye, hogy a választást a borju nem sínyli meg, az ugynevezett tejhúst nem veszti el és a további jó fejlődése is biztosított van. A 193 kilos borju elválasztásának kiváló eredménynek számít hazai viszonyaink között. A küngösi állami gazdaság mesterséges borjunevelőjében 59 borjut nevelnek. Legutóbb 11 borjut választottak el, a legkisebb súlyu 142 kilo, a legnagyobb súlyu az említett 193 kilos bikaborju volt. Barát Irén és Keresztes Béláné borjunevelőnők különösen szorgalmasan és lelkiismeretesen végezték munkájukat.

A gazdaság szépen fejlődő állattenyésztése mellett komoly eredményt ért el a minőségi megtérülés terén is. November 7-én, a 10. Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján, mint a legjobb minőségű vödőmagot beadott gazdaság, elnyerte a veszprémegeyi Terményforgalmi Vállalat vándorzászlóját. /MTI/

G

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28 kiadás 1951. november 23. 15 óra 50 perc

Feketevágásokat elnevező tanácsalkalmazottakat ítéltek el

i Vid U TI Mi Ni Kö

Vertesen, Hajdu-megyében az utóbbi hetekben elszaporodtak a feketevágások. Valóságos bünszövetkezetek alakultak a kupeczekből és a kulakokból ciáboráló feketevágókból. A dolgozó nép ellen irányuló akciónkájukkal még a helyi tanács több alkalmazottját is behálozták. Ezek aztán megfelelő "ellenszolgálatért" elneveztek feketevágásokat. A feketevágókat és bűntársaikat a dolgozók lelöptették és valamennyi bűnös elnyerte büntetését.

A feketevágásokat elnevező tanácsalkalmazottak közül Domján János közellátási nyilvántartót egy évi és két hónapi börtönre, Kozma Gyul könyvelőt egyévi börtönre, Veres József tanács elnököt pedig 10 hónapi börtönre ítélték. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság közleménye az orosz nyelvoktatás rendjéről

k Hbj/Jné Di En /TI

A Magyar-Szovjet Társaság orosz nyelvoktatási osztálya /ezelőtt Gorkij Könyvtár nyelvtanfolyamai/ december elején újból indít orosz nyelvtanfolyamokat a következő helyeken: Gorkij-f. sor 17, Bajcsy-Nalinszky-ut 55, Sztalin-ut 65, Mártírok-utja 21, valamint a Magyar-Szovjet Társaság kerületi és körzeti szervezeteiben. Beiratkozás a Semmelweis-utca 1. szám alatt történik, MSZT központ II. emelet 20, november 28-tól december 7-ig délelőtt 10-13 óráig és délután 14-20 óráig. Beiratkozási díj nincs. A tandíj havi 10 forint. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I R I R E K

B 29.kiadás

1951. november 25.

17 óra 05 perc

Albán Kulturális Hétet rendez a rádió

1 M/TI/MK FT 4 3

Albánia felszabadulásának évfordulója alkalmából november 26.-a és december 2.-a között albán Kulturális Hétet rendez a rádió. Hétfőn 19 órakor a Kossuth-rádióban Énnopi hangverseny nyitja meg a hetet, ebben a műsorban albán művészek albán zeneszerzők műveit adják elő hangfelvételekről. A Kulturális Hétben, albán zenei műsorok mellett, irodalmi összejövetelt közvetít a rádió a mai Albániáról, külön előadás ismerteti majd Albánia földrajzát és az albán népszénet. A zenei műsorok között több új benutató is lesz, így szerdán az Albánia felszabadulásának Unnepeére rendezett hangversenyen mutatják be Christo Kono "Aurora" című szimfonikus költeményét. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács

§ M: Ni

a dolgozók részéről felmerült kívanságoknak megfelelően elrendelte, hogy a Toluhin-köruti vásárosarnokon és az Előnkashid-téri piacon kívül november 25.-től kezdve a Széna-téri és az Újpest Szent István-téri piacot is vasárnaponként déli 12 óráig tartásuk nyitva. Vasárnap az östermelő árúkat helypontot nem fizetnek.

xxx

A Fővárosi autóbusszűzen közli, hogy november 25.-én, vasárnap a Nyugati pályaudvartól a Dózsa Sportstadionig "M" jelzéssel rendkívüli autóbusszjáratot indít, a Bp. Sástya-Szegedi Helyvéd, Bp. Dózsa-Diósgyori Vasas labdarugóérközéshez. Vitelez: vonaljegy 1.80 forint, állójegy 2.50 forint. Az első kocsi a Nyugati p.u.-tól 10 óra 15, az utolsó 13.30 órakor indul. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29.kiadás

1951. november 25.

170. a 05 perc

Albán Kulturális Hétet rendez a rádió

1 M/TI/MK: FT 2 2

Albánia felszabadulásának évfordulója alkalmából november 26.-a és december 2.-a között Albán Kulturális Hétet rendez a rádió. Hétfőn 19 órákor a Kossuth-rádióban Ünnepi hangverseny nyitja meg a hetet, ebben a műsorban albán művészek albán zeneszerzők műveit adják elő hangfelvételről. A Kulturális Hétben, albán zenei műsorok mellett, irodalmi összeállítást közvetít a rádió a mai Albániáról, külön előadás ismerteti majd Albánia földrajzát és az albán népszénet. A zenei műsorok között több új bemutatás is lesz, így szerdán az Albánia felszabadulásának Ünnepére rendezett hangversenyen mutatják be Christo Kono "Aurora" című szimfonikus költeményét. /MTI/

A. Budapesti Városi Tanács

§ MK: Ni

a dolgozók részéről felmerült kívanságoknak megfelelően elrendelte, hogy a Toluhin-köruti vásárcsarnokon és az Elmunkásház-téri piacon kívül november 25.-től kezdve a Széna-téri és az Újpest Szent István-téri piacot is vasárnaponként déli 12 óráig tartásuk nyitva. Vasárnap az östermelő áruegységek helypontját nem fizetnek.

xxx

A Fővárosi Autóbuszüzem közli, hogy november 25.-én, vasárnap a Nyugati pályaudvartól a Dózsa Sportstadionig "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít, a Bp. Sástya-Szegedi hídvidé, Bp. Pózsa-Diósgyori Vasas labdarugóérközéshez. Vitelez: vonaljegy 1.80 forint, átszállójegy 2.50 forint. Az első kocsi a Nyugati p.u.-tól 10 óra 15, az utolsó 13.30 órakor indul. /MTI/

L .

30.

MTI B L L F O L D I H I R E K

B kiadás

1951. november 23.

17 óra 25 perc

Január elsejétől magasabb táppénzt kapnak a 2 éve egy helyben dolgozók

MTI & MTK K

A minisztortanács 1950. évi január 8.-i rendelete értelmében azok a dolgozók, akik az 1950. évi január hó 1. napját követően ugyanannál az állami vállalatnál, hivatalnál, vagy intézetnél két évet meghaladó időt töltenek, megbetegedés esetén nem az egyébként járó 65 százalékos, hanem a tényleges keresetük 75 százalékaival egyenlő, magasabb táppénzt kapják.

Az előírt kétéves határidő 1952 január 1.-ével telik le, tehát ettől az időponttól kezdve mindazok a dolgozók, akik legalább két évet ugyanannál az állami vállalatnál /hivatalnál, intézetnél/ dolgoznak, már a magasabb táppénzben részesülnek. A magasabb táppénz azokat a dolgozókat is megilleti, akik a két év tartama alatt hivatalos áthelyezés alapján kerültek át más vállalatához /hivatalhoz, stb./MTI/

A nyugdíjröndelot életbelépésével

MTI & MTK K

egyidejűleg megszűnik a dolgozók 1 százalékos öregségi járulék-fizetési kötelezettsége. A minisztortanács felhatalmazta a pénzügyminisztort, hogy 1952 évi január hó 1. napjától kezdődően 1 százalékos kereseti adót vezetessen be, amelyet a munkaviszonyban álló dolgozók és a kisipari termelészövetkezetek tagjai fizetnek. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. november 23.

17 óra 50 perc

Előadás a zene programozásáról

t M/Jné/ik PT M 4 plusz 1.

Az I. Magyar Zenei Fét vitatásának sorozatában pénteken délelőtt Ujfalussy József tartott előadást a programozásról a Zeneművészeti Főiskola nagytermében.

Ujfalussy József előadásának bevezetőjében megállapította, hogy a zene alkalmas arra, hogy ugyanolyan érzelmeket és hangulatokat keltsen a hallgatókban, mint bizonyos események, esemény-sorok. Ez lehetővé teszi a szerző számára, hogy azokat az érzelmi tartalmakat, amelyeket élményei keltenek benne, lefordítsa a zene nyelvére és így a hallgatóval ugyanannak az élménynek, vagy élménysornak megfelelő érzelmi és hangulati egységet alakítson ki.

A szerzőnek azonban meg kell válogatnia kifejezési eszközeit, hogy azokkal ne essen naturalista, vagy impresszionista szélsőségekbe.

A szerző világnézete, megátartása, a társadalomhoz való viszonya dönti el, hogy a zene forradalmi, haladó és előrelendítő érzelmi programot jelent-e, vagy céltalan formai játék, esetleg tudatos haladásellenes. A zene és a közönség kapcsolatával foglalkozva megállapította Ujfalussy, hogy a szerzőnek azonos eszmevilágban kell élnie hallgatóival a birtokában kell lennie a zenei kifejezés teljes fegyvertárának, mert tehetsége és mesterségbeli tudása nélkül elképzelhetetlen a szerzőnek és közönségének egymásra találása. A zenetörténet nagyjainak példái megmutatják, hogyan kell az osztályharcban az elnyomottak eszme- és érzelmevilágát, programját zeneben kifejezni, hogyan kell harcaikat zenével elősegíteni.

Befejezésül utalt Zsdánov utmutására, aki felhívta a zeneszerzők figyelmét, ismerjék meg a népet, az embereket, a társadalmi valóságot, fejezzék ki a nép eszmevilágát érthetően, a mesterségbeli tudás teljes birtokában és ezzel vegyenek részt a dolgozó nép közös küzdelmében korunk nagy eszméinek megvalósításáért. Az előadás után vitára került a sor, majd Ujfalussy József válaszával az ülés véget ért. /MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREK

32.
B kiadás

1951. november 23.

óra perc

A Rákosi Művek Szerkezeti- és Emelőgépgyára november 23.-án 1 órakor globálisan befejezte 1951 évi termelési tervét

i 31/HK/Hk Hk K 4 plusz 2

A gyár dolgozói kemény munkával vívták ki ezt a győzelmet. A dolgozók közül több mint ötöztizeden tettek íróretet Rákosi Mátyásnak a terv időelőtti teljesítésére s - néhányuk kivételével - már mindenki teljesítette fogadalmát. Tudták, hogy az ő tervteljesítésüktől függ a Rákosi Művek többi üzemszerveinek tervteljesítése is, mert ők készítik számukra a legfontosabb emelőgépeket, vasszerkezeti berendezéseket. Konecz Lajos sztahnovista géplakatos például - aki daruberendezések szerelésén állandóan 200 százalékos fölötti teljesítménnyel dolgozik - hozzájárult ahhoz, hogy a gyár daruzeme már október 1.-én befejezhette tervét. Ez pedig nem kismértékben segítette a Martint tervlemeradásának részbeni behozásához - a határidőre átadott daruval. Konecz Lajos november 23.-án már jövő évi áprilisi tervén kezdett dolgozni.

Derekasán kivették részüket a terv határidő előtti befejezéséből a Szerkezeti- és Emelőgépgyár ifjuniorkái is. Molnár János lakatos ifi-brigádja 15 nappal a határidő előtt elkészítette a Rákosi Művek erőműve részére az új szénőrlő malom alkatrészeit. Az ifi-brigád a munkaverseny élvonalában küzd továbbra is: 175 százalékos átlagot tart, s már a jövő évi tervben szereplő hatalmas pácoló kádakon dolgozik a Nagy-tömeggyár részére. Könyves Erzsébet ifjuniorkás villanyhegesztő, az RM legjobbjaitól. Bár még nem telt le tanulási ideje, máris értékes munkával járult hozzá a tervteljesítéséhez. Bekapcsolódott az egyik hegesztő-brigád munkájába, ahol eleinte csak ponthegesztéseket végzett, majd könnyesebb munkát is rábíztak. Az RM új gázgyára számára készülő 2.5 méter átmérőjű csővezetékek hegesztésében teljesen selejtmentes munkával 125 százalékos átlagteljesítményt tart. Ezzel messze túlszárnyalta november 7.-i vállalását, amelyben a száz százalékos elérését fogadta meg. Az ő munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a gyár elvállalhassa: jövő év áprilisa helyett már március közepén átadják a gázgyárnak a vezetékeket.

Az RM Szerkezeti- és Emelőgépgyára nagy gondot fordít nemcsak a Rákosi Műveken belüli, hanem a többi nehézipari üzemekkel való együttműködésre is. Evi tervük teljesítése egyúttal a sztálin Vasműtől kapott szocialista megrendelésük teljesítését is jelenti. Az ottani erőmű jövő héten meginduló szerelési munkáihoz igen fontos gépet: egy 25 tonnás kazánházi szerelődaruat készített el a hidra hely. Jergel Zoltán és Molnár Jenő sztahnovista lakatosok lendületes munkája eredményeként egy héttel a határidő előtt indítják sztálinváros felé a 22 méter emelőmagasságú óriásdarut. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. november 23.

20 óra 20 perc

Kimagasló termelési eredményekkel ünnepelték hős bányászaink a párt és a minisztérium határozatának első évfordulóját

6 Vár/He/Mk Ni

Egy esztendője, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztériumainak nagyjelentőségű határozatot hozott szénbányászatunk fejlesztéséről. Az azóta eltelt egy év alatt nagyon változott bányáink képe, bányászaink helyzete. A határozat szellemében ma már országsszerte új gépek segítik a szénbányászok hőseit, lényegesen könnyebbé vált munkájuk. A bányavidékeken új lakóházak emelkednek, minden kényelemmel berendezett legényszállásokon találtak otthon fiatal vándoraink, csillagcsinok, bányász dolgozóink. A dolgozó nép megbecsüléseként minden évben megünnepeljük a bányászok napját és az idei első bányásznapon öltötték először magukra új egyenruhájukat a fekete gyémánt hősei. Belső tekintetében munkájuknak megfelelően ma már a bányászok az elsők az országban, ellátásukról, a kiválók jutalmazásáról, a szocialista munkafegyelemben élenjárók hűségjutalomban részesítéséről személyesen a magyar nép szeretett vezetője, Rákosi Mátyás gondoskodott.

Hős bányászaink a párt és a kormány gondoskodását azzal hálálták meg, hogy a határozat első évfordulójára az orosz-lányiak kezdeményezésére, szerte az országban, ünnepi műszakokat tartottak, amelyekben harcba indultak az évi terv teljesítéséért, és teljesítéséért. Ezen a napon kimagasló eredmények születtek, a szén ezertonnáival gazdagodott a békétábor.

Az ünnepi műszak első eredményeiről, az első reggel 6-tól délután 2 óráig terjedő harmadról a bányász- és energiaministry minisztérium az alábbi jelentést adta ki:

A Nagybányai Szénbányák Üzemelői között az első helyre Irónbánya került, az egész műszakhoz képest 76.3 százalékos eredménnyel. A bányász Gubányi Ferenc Üzemvezető irányításával érte el sikerét. A Nagybányai Szénbányáknál második Ménékes 63.4, harmadik a Kossuth-táró 57.2 százalékkal. A műszak sikeréért első vonalban küzdöttek Irónbányán Kiss János oktatóvájár 322, Tiriboson Földi Miklós 264, Pádár György 260, Kossuth-tárón Nádor János 217, Ménékesen Hajdu János 178 és Szorospatakon Tóth Bodor István 170 százalékos eredménnyel.

A Kisterenyi Szénbányák Üzemelői között az első harmadban Csipkés került az élre 58.1 százalékos eredménnyel. Üzemvezető Földgyházi Dézsdő. Második Kazár, harmadik Ujlak. Türemkedő egyéni eredmények: Kazár: Varga Misi Mihály 299 százalékos, Tózsér Káro Péter 233 százalékos, Gáti: Nyerges János 227 százalékos, Nagy Béla István 197 százalékos, Csipkés: ifj. Hegyes Mátyás 184 százalékos, Polacsek János 180 százalékos, Gecso István Mátyás 161 százalékos. Ujlak: Varga István 303 százalékos. /folyt. köv./ L

K I T I B E L F O L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. november 23.

16 óra 35 perc

/Kimagasló termelési eredményekkel...1.folyt./ ö Vár/He/ik vi

A Zagyvai Szénbányák Üzeménél Salgó Kúlső már az első harmadban elérte az egész műszak előirányzatának 100 százalékát Moskát László Üzemvezető irányításával. Második a Forgács akna 54.7 százalékkal. Az ünnepi termelési nap első harmad/ győzelméhez kiváló munkájával hozzájárult Forgács aknán Schoszjar István 235, Margittán Mákos Ferenc 193, Salgó-Rónán Somoskői Ferenc 187 százalékos eredményével.

Tajkov Andras munkaéremrendes sztahanovista vájár: 440 százalékos napi tervteljesítés

Tatabánya azzal az elhatározással kezdte meg az ünnepi műszakot, hogy megbizonyítja: méltó hősi múltjához, azokhoz a munkás vértanúkhöz, akik 1919-ben életüket áldozták a munkásosztály, a párt ügyéért. Az első harmad eredményeivel megmutatták, hogy helytálltak. A VI-os aknán 900 csille szén termeltek és egésznapos előirányzatukat délután 2 óráig 70.3 százalékra teljesítették. A Rákosi Mátyás nevét viselő XV-es akna az elmúlt napokban indult harcra, hogy behozza lemaradását: az ünnepi műszak első harmadában a 441 csille előirányzat helyett 830 csillét szállítottak ki a föld mélyéből és ezzel egésznapos tervüket 2 óráig 57.4 százalékra teljesítették.

A XIV-es aknában dolgozik az országsszerte ismert kiváló sztahanovista, Tajkov Andras munkaéremrendes vájár és társa Pócos János serédvájár. Hírnévükhöz híven az ünnepi műszak legkiválóbb teljesítményét érték el: a 18 csillés napi előirányzat helyett 79 csillét küldtek külszínre és ezzel napi tervüket 440 százalékra teljesítették. A sikvölgyi aknán dolgozó Rác György és Sárközi János ifjurmunkás vájárok csaknem megközelítették a kiváló sztahanovistákat: 12 csillés előirányzatukat 48 csillére teljesítve 400 százalékos eredményt értek el. A tatabányai L-es aknán Gyóthi Andras sztahanovista háromtagú csapata került az első harmadban az élre, délután 2 óráig 272 százalékra teljesítették tervüket.

Annabánya teljesítette Rákosi Mátyásnak tett ígéretét.

A diósgyőri szénbányáknál Annabánya az övfordulót megelőző napon tartotta meg az ünnepi békeműszakot. Amikor elhatározásukról levelet írtak Rákosi Mátyásnak, azt vállalták: napi tervüket 160 százalékra teljesítik. Az első harmadban már jóval a műszakkezdés előtt valamennyi bányász a munkahelyen volt. Átvizogálták a kaparószalagokat, villamos furdópéket, amelyek már a határozat eredményeként kerültek bányájukba.

/folyt.köv.7

/Kimagasló termelési eredményekkel...2.folyt./ 6 Vár/He/Mk N1

A munka óráról-órára tervszerűen haladt. A munkaidő minden percét kihasználták, egymásután teltek a csillék. A műszak végén a versenytáblán az első helyre Szolnoki István brigádja került 267 százalékos teljesítéssel. Az üzem legjobb brigádjának ismerték Sinkó Károlyt és munkatársait, akik hónapok óta 140-160 százalékos teljesítést értek el. Most 203 százalékos eredményükkel fejezték ki hálájukat a párt és a kormány gondoskodásáért. A második harmadra érkező bányászokat ezek a napszerű győzelmi jelentések fogadták és lelkesítették. A szerszámokat a munkahelyen vették át az előző harmadbeliektől és jól szervezett munkával ők is teljesítették ígéretüket. Annabánya az ünnepi műszakot 160.9 százalékos eredménnyel fejezte be: teljesítette Rákosi Mátyásnak tett ígéretét.

Lelkes Mártabánya ünnepi műszakja
Mártabánya 135 százalékos teljesítéssel elérte az ígéretet. Már az első harmad a vállalat jelentősen túlszárnyalta: 168.7 százalékos teljesítést ért el. Kruj János Disz-tag napi 46 mázas normáját már déli 12 órára túlteljesítette. Tar Lajos csapata olóvájáson dolgozik: 200 százalékos teljesítéssel járult hozzá a Rákosi Mátyásnak tett ígéret valóra váltásához. Krejka Agoston a csoportos pillérfejtésén dolgozik. Mikor a többiek már napi tervük befejezéséhez közeledtek, ő még mindig csak a 9. csille megrakásánál tartott. Látna, bányász-társai versengését, ő is "rákapcsolt", harcolta percekkel és a harmad végére nem kellett szünetet tartania: napi tervét 168.6 százalékos teljesítéssel fejezte be. Beeséssel helytálltak Baross-akna bányászai is: az első harmadban a milliszekundos robbantás és a ciklusos fejtés segítségével termelési tervüket 125.5 százalékos

teljesítették. Lyukóbánya 120.7 százalékos teljesítéssel ért el.

Szuhavölgy győzelme
A szuhavölgyi szénbányák üzemei közül az első harmad alapján Szuhakálló tört az élre 124.1 százalékos eredményével. Barnóczki József vajúró munkahelyét melegcsákányváltással vette át, az ácsoláshoz szükséges fát úrescsillóval szállította a fejtéshez: 194 százalékos teljesítéssel ezen a napon. Hősiesen kivették részüket az ünnepi műszak sikeréért vívott harcból a szállítók is: Bodnár Pál csillós 211.9 százalékos eredménnyel messze túlszárnyalta az elmúlt hetekben elért eredményeit. Szuhavölgyben az ormospusztai bányászati dolgozói párosversenyben harcoltak, melyikük ad több szén a határoze évfordulóján. Burkus István vajúró a legjobbak élére került 375 százalékos teljesítéssel.
/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 36.kiadás

1951. november 23.

21 óra — perc

/Kimagasló termelési eredményekkel...3.folyt./ 6 Vár/Fo/Mk M

A pécsszabolcsi István-akna hétfőn tartja az ünnepi békeműszakot

A MESZHART pécsszabolcsi István-aknájának dolgozói az évforduló reggelén műszakkezdés előtt ünnepi röppgyűléseket tartottak minden munkahelyen. Ezeken a gyűléseken beszélték meg versenybírájuk, Pécsbányatelep újabb kihívását is és elhatározták: ők is ünnepi békeműszakot tartanak november 26.-án, hétfőn. Ezen a napon nem mulaszt senki sem igazolatlanul az aknából, tulszarnyalják minden eddigi eredményüket, az évi terv teljesítésével köszönik meg a pártnak, a nép államának, amit egy esztendő óta kaptak.

/MTI/

Megkezdődött az Üzemszervezési Tudományos Egyesület I.Országos Konferenciája

t TP/Fo/Mk M

Pénteken délután a MEMOSZ székházában megkezdődött az Üzemszervezési Tudományos Egyesület I. Országos Konferenciája. A konferencia célja az 1952. év tervezési, szervezési és munkaszervezési feladatainak ismertetése és megvitatása.

Céljában az Üzemszervezési Tudományos Egyesület titkárságának megnyitói szavai után a megválasztott elnökség elfoglalta helyét, majd Szita János, a Népgazdasági Tanács titkára emelkedett székére.

- Az Üzemszervezési Tudományos Egyesület konferenciája olyan időpontban ül össze, amikor már kibontakoznak előtérbe az ötéves terv második évnének eredményei. Az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy ideai tervünk is reális, végrehajtható és minden előfeltétele megvan annak, hogy tervünket meg is valósítsuk. Az ipari termelés az év első tíz hónapjában több, mint 25 százalékkal haladta meg az előző év hasonló időszakának színvonalát. Az előadó rámutatott azokra a nagy eredményekre, amelyeket népi demokráciánk az ipar és egyéb területeken elért, majd így folytatta:

- Teljesíteni kell a tervet, nemcsak egészében, hanem minden részletében is. Az eddigi eredmények nem bizonyíthatják el azt, hogy még a hátralévő hat hónap is igen komoly feladatokat kell megvalósítani az évi tervünk végrehajtása érdekében. R.
/folyt.köv./

M T I B É L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. november 23.

11 óra 15 perc

/Megkezdődött az Üzemszervezési...1.folyt./ t TP/Fd/ik Ni

Feladatunk előkészíteni az jövő évi terveket. A feladatokról szólva Szita János hangsúlyozta, hogy ki kell szélesíteni a termelés alapanyag-bázisát, fejleszteni kell a szén, olaj, artermelésünket, energiabázisunkat, vegyiparunkat, gyorsítani kell a gépipar fejlődését. A számos feladat felsorolása után Szita János rámutatott arra a fejlődésre, amely végbement a Műszaki és Természettudományos Egyesület munkájában. Az Egyesület előadásainak, ankétjeinek, műszaki bizottságainak látogatottsága egyre emelkedik. Egyre többen vesznek részt a kétségtelenül igen fontos szerepre hivatott Mérnöki Továbbképző Intézet előadásain. Az Üzemszervezési Tudományos Egyesület eredményeket ért el az üzemszervezés fontos kérdéseinek széleskörű megismertetésében, megvitatásában és komoly szerepet játszott az üzemszervezési tervezési kérdések iránti érdeklődés felkeltésében és kielégítésében. Az anyagtakarékoság, a rakománygazdálkodás, az önálló elszámolás és egy sor más fontos kérdés körül termékeny vita alakult ki az egyesületben. Az egyesület feladatairól szólva Szita János hangsúlyozta, hogy az egyesület feladata a vezetési, szervezési, tervezési kérdések terén az új módszerek széleskörű ismertetése. Az egyesület kezdeményezzen egyre szélesebben és bátrabban. Kezdeményezzen új dolgokat az üzemekben a tervezési munka területén és tegyen az üzemek, a minisztériumok, vagy a kormány felé /melyeknek megvalósítását munkája és gyakorlati tapasztalata alapján helyesnek tartja... Tegye tagjai számára hozzáférhetővé a Szovjetunió hatalmas, évtizedek alatt összegyűjtött tapasztalatait és tegye közkincsé azokat a jó tapasztalatokat, amelyeket nálunk egyik, vagy másik üzemünk jó kollektív munkájából szerzett. Az egyesületre hatalmas feladat vár az élenjáró tapasztalatok elterjesztésében és abban, hogy egyre több műszaki és gazdasági értelmiségit vonjon be az alkotó, kezdeményező munkába.

A továbbiakban az előadó a konferencia feladatáról szólva kiemelte az üzemekben az önálló elszámoló egységek helyes kiépítésének fontosságát, valamint az egyenletes ütemű termelés kérdésének jelentőségét. Pártunk I. Kongresszusának elsőrendű kérdésként hangsúlyozta az egyszemélyi felelős vezetés megteremtésének és megszilárdításának elvét. Az egyszemélyi felelős vezetés megszilárdítása termelésünk fejlesztésének a jelenlegi helyzetben egyik legnagyobb emelője. Megvalósításában pedig az önálló elszámolási egységek kiépítése nagy szerepet játszik. A Csepel Autógyárban például az önálló elszámolás bevezetése után két hónap zomban, az autógyárban és a járműgyárban a rezsiköltséget két hónap alatt tíz, illetve tizenöt százalékkal csökkentették. A csavargyár egy hónapban október hónapban a rezsianyagtervnél közel 5000 forintos megtakarítást ért el. /folyt.köv./ R.

(olyan javaslatokat,

M T I B É L F O L D I H I R E K

B 37.kiadás

1951. november 23.

11 óra 15 perc

/Megkezdődött az Üzemszervezési...1.folyt./ t TP/Fd/ik Ni

Feladatunk előkészíteni az jövő évi terveket. A feladatokról szólva Szita János hangsúlyozta, hogy ki kell szélesíteni a termelés alapanyag-bázisát, fejleszteni kell a szén, olaj, arctermelésünket, energiabázisunkat, vegyiparunkat, gyorsítani kell a gépipar fejlődését. A számos feladat felsorolása után Szita János rámutatott arra a fejlődésre, amely végbement a Műszaki és Természettudományos Egyesület munkájában. Az Egyesület előadásainak, ankétjeinek, műszaki bizottságainak látogatottsága egyre emelkedik. Egyre többen vesznek részt a kétségtelenül igen fontos szerepre hivatott Mérnöki Továbbképző Intézet előadásain. Az Üzemszervezési Tudományos Egyesület eredményeket ért el az Üzemszervezés fontos kérdéseinek széleskörű megismertetésében, megvitatásában és komoly szerepet játszott az Üzemszervezési tervezési kérdések iránti érdeklődés felkeltésében és kielégítésében. Az anyagtakarékosság, a rakomány-gazdálkodás, az önálló elszámolás és egy sor más fontos kérdés körül termékeny vita alakult ki az egyesületben. Az egyesület feladatairól szólva Szita János hangsúlyozta, hogy az egyesület feladata a vezetési, szervezési, tervezési kérdések terén az új módszerek széleskörű ismertetése. Az egyesület kezdeményezzen egyre szélesebben és bátrabban. Kezdeményezzen új dolgokat az üzemekben a tervezési munka területén és tegyen az üzemek, a minisztériumok, vagy a kormány felé /melyeknek megvalósítását munkája és gyakorlati tapasztalata alapján helyesnek tartja... Tegye tagjai számára hozzáférhetővé a Szovjetunió hatalmas, évtizedek alatt összegyűjtött tapasztalatait és tegye közzé azokat a jó tapasztalatokat, amelyeket nálunk egyik, vagy másik üzemünk jó kollektív munkájából szerzett. Az egyesületre hatalmas feladat vár az élenjáró tapasztalatok elterjesztésében és abban, hogy egyre több műszaki és gazdasági értelmiségit vonjon be az alkotó, kezdeményező munkába.

A továbbiakban az előadó a konferencia feladatáról szólva kiemelte az üzemekben az önálló elszámoló egységek helyes kiépítésének fontosságát, valamint az egyenletes ütemű termelés kérdésének jelentőségét. Pártunk 41. Kongresszusa elsőrendű kérdésként hangsúlyozta az egyszemélyi felelős vezetés megteremtésének és megszilárdításának elvét. Az egyszemélyi felelős vezetés megszilárdítása termelésünk fejlesztésének a jelenlegi helyzetben egyik legnagyobb emelője. Megvalósításában pedig az önálló elszámolási egységek kiépítése nagy szerepet játszik. A Csopel Autógyárban például az önálló elszámolás bevezetése után két hónap zomban, az autógyárban és a járműgyárban a rezsiköltséget két hónap alatt tíz, illetve tizenöt százalékkal csökkentették. A csavargyár egy hónapban október hónapban a rezsianyagtervről közel 5000 forintos megtakarítást értek el. /folyt.köv./ R.

/olyan javaslatokat,

MTI BELFOLDI HIREK

38. kiadás

1951. november 23.

21 óra 30 perc

/Megkezdődött az Üzemszervezési...2.folyt./ t TP/Fd/rk M1

Az önálló elszámolás rendszere nemcsak kibontakozóban van üzemeinkben, hanem már hozzásegített nem egy helyen a vezetés megjavításához, és az egyes részlecek hiányosságainak feltárásához, a termelés emeléséhez és a gazdaságosság fokozásához.

Az önálló elszámolás rendszeréről szólva az előadó rámutatott arra, hogy ezen a téren a munka nagyobbik része még előttünk áll. El kell érniük, hogy az önálló elszámolás bevezetése és széles körű elterjesztése olyan erőt jelentsen, amelynek kézzelfogható eredményei az önköltség további csökkenésében, a termelés és termelékenység további fokozásában mutatkozik meg. Ehhez természetesen ki kell küszöbölni azokat a kezdeti hibákat, amelyek az önálló elszámolás rendszerének bevezetését kísérik. Az önálló elszámolás révén állapítható meg minden termelőegység, üzom, üzembrész, esetleg műhely termelési tervének, beralap-tervének önköltségcsökkentési tervének teljesítése, illetve nem teljesítése. A gazdasági és gazdasági vezetők egy része nem érti meg az önálló elszámolási rendszer jelentőségét, nem használja fel a kapott adatokat, nem értékeli azokat megfelelően és ezért nem tudja még mindenképp az önálló elszámolás rendszerét a maga vezető, irányító munkájának alátámasztására felhasználni.

A feladat - folytatta - az önálló elszámolás rendszerét gazdasági vezetésünk rendszerévé építeni, olyan rendszerre, amely ha változó formában is, egy-éves elvek alapján hangozva össze a gazdasági vezetés egész munkáját, a minisztériumoktól, a főosztályoktól kezdve, a tróztökon keresztül, egész az egyes üzembrészekig. Minél gyorsabban el kell jutnunk oda, hogy az önálló elszámolás rendszere egyre hathatósabb eszköz legyen a gazdasági vezetés kezében az egyéni felelős vezetés megszilárdítása, a termelés és termelékenység emelése, a termelés gazdaságosságának fokozása és az önköltség csökkentése, valamint a beralapokkal való szigorú és tervszerű gazdálkodás érdekében. Az önálló elszámolás rendszerének bevezetése kemény, szivós, állandó munkát igényel és ebben a sokoldalú, alapos munkában az Üzemszervezési Tudományos Egyesületre igen nagy feladat vár.

Szita János a továbbiakban hangsúlyozta a termelés ütemességének jelentőségét. Rámutatott arra, hogy mennyire helytelen az egyes tervidőszakok végén az úgynevezett "rohammunka", a "hajrá", mikor is gyorsan nő a túlórák száma, túllépi a beralapot. Ha azután vége van a hónapnak, mindenki megnyugszik a legközelebbi hónap közepéig,

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 39. kiadás 1951. november 23. 21 óra 30 perc

/Megkezdődött az üzemszervezési. . . 3.folyt./ TR/Fd/13 MI

nikor a "rohammunka" ismét előlről kezdődik. Mindez természetesen hátrányokkal jár és ebből következik, hogy egy sor üzem engedély nélküli túlórák miatt hónapról hónapra túllépi a béralanját. A munkának ez a módja károsan hat az üzemek helyes együttműködésére is, akadályozza a másik üzem tervezett munkáját.

Az előadó ezután rámutatott azokra a hiányosságokra, amelyekből a termelésnek ez az indokolatlan hullámsága adódik. A továbbiakban kiemelte, hogy komoly harcot kell indítani a termelés egyenletesen emelkedő ütemének megvalósításáért. Szélesíteni kell a munkajárművelő szolgálat rendszerét az egyes iparágak jellegének megfelelő formában. Fejleszteni kell az üzemeken belüli tervezést, az eddiginél rövidebb időszakokra is. Ahol eddig csak havi terveket készítettek, fokozatosan rá kell térni a dekadtervek készítésére /tíznapos tervek/. Ahol megvannak a technikai előfeltételek, a terveket nemcsak dekadokra, hanem napokra, sőt esetleg órákra kell beosztani és e szerint ellenőrizni azok végrehajtását. Ez lehetővé teszi, hogy a tervtől, vagy az óra-grafikonról való elmaradást idejében észrevegyék és idejében intézkedjenek. Gondoskodni kell időben megfelelő anyagkészletekről az egyes helyeken tárolt jelentős anyagkészletek mozgatásáról és következetes, szigorú rendszabályokat kell bevezetni a tervezett megelőző karbantartásra. Az említett intézkedéseket nemcsak üzemeken belül, de az üzemek közötti munkában is az együttműködés érdekében meg kell valósítani - fejezte be előadását Szita János.

László Aladár, a kohó- és gépipari minisztérium tervezettségének vezetője előadásában beszámolt a Szovjetunióban tett látogatása alkalmából szerzett tapasztalatokról.

- A bizottság, amellyel kint voltam a Szovjetunióban, meglátogatott három szovjet ipari minisztériumot: a szerszámgépipari, építő és utépitő-gégyártó, valamint a könnyűipari minisztériumot, továbbá behatóan tanulmányozta számos, e minisztériumok alá tartozó vállalat szervezetét és munkamódszereit.

Az előadó ezután rámutatott a szovjet iparban megvalósított demokratikus centralizmusra: az egységes népi gazdasági terv alapján központilag vezetik az ipart. A felelős egy személyi vezetés a szocialista ipar igazgatásában, a széles dolgozó tömegek bevonása a termelés irányításába, a bolsevik bizálat és önbizálat kifejlesztése jellemzi a többi között a szovjet ipari dolgozók munkáját. Az önálló gazdasági elszámolás rendszere a szocialista vállalatok igazgatásának legfontosabb tényezője.

Lhapi

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1951. november 23. 21 óra 30 perc

/Megkezdődött az üzemszervezési. . . 3.folyt./ TP/Fd/10 Mi

mikor a "rohammunka" ismét előlről kezdődik. Mindez természetesen hátrányokkal jár és ebből következik, hogy egy sor üzemi engedély nélküli túlórák miatt hónapról hónapra túllépi a béralanját. A munkának ez a módja kétféleképpen hat az üzemek helyes együttműködésére is, akadályozza a másik üzem tervezett munkáját.

Az előadó ezután rámutatott azokra a hiányosságokra, amelyekből a termelésnek ez az indokolatlan hullámzása adódik. A továbbiakban kiemelte, hogy komoly harcot kell indítani a termelés egyenletesen emelkedő ütemének megvalósításáért. Szélesíteni kell a munkairányító szolgálat rendszerét az egyes iparágak jellemzőinek megfelelő formában. Fejlesztetni kell az üzemen belüli tervezést, az eddiginél rövidebb időszakokra is. Ahol eddig csak havi terveket készítettek, fokozatosan rá kell térni a dekadtervek készítésére /tíznapos tervek/. Ahol megvannak a technikai előfeltételek, a terveket nemcsak dekadokra, hanem napokra, sőt esetleg órákra kell beosztani és e szerint ellenőrizni azok végrehajtását. Ez lehetővé teszi, hogy a tervtől, vagy az óra-grafikontól való elmaradást időjében észreveggyék és időjében intézkedjenek. Gondoskodni kell időben megfelelő anyagkészletekről az egyes helyeken tárolt jelentős anyagkészletek mozgásáról és következetes, szigorú rendszabályokat kell bevezetni a tervezett megelőző karbantartásra. Az említett intézkedéseket nemcsak üzemen belül, de az üzemek közötti munkában is az együttműködés érdekében meg kell valósítani - fejezte be előadását Szita János.

László Aladár, a kőhó- és gépipari minisztérium tervosztályának vezetője előadásában beszámolt a Szovjetunióban tett látogatása alkalmából szerzett tapasztalatokról.

- A bizottság, amellyel kint voltam a Szovjetunióban, meglátogatta három szovjet ipari minisztériumot: a szerszámgépipari, építő és utépitő-gégyártó, valamint a könnyűipari minisztériumot, továbbá behatóan tanulmányozta számos, e minisztériumok alá tartozó vállalat szervezetét és munkamódszereit.

Az előadó ezután rámutatott a szovjet iparban megvalósított demokratikus centralizmusra: az egységes népi gazdasági terv alapján központilag vezetik az ipart. A felelős egyszemélyi vezetés a szocialista ipar igazgatásában, a széles dolgozó tömegek bevonása a termelés irányításába, a bolsevik bizálat és önbizálat kifejlesztése jellemzi a többi között a szovjet ipari dolgozók munkáját. Az önálló gazdasági elszámolás rendszere a szocialista vállalatok igazgatásának legfontosabb tényezője.

Lhapi

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRDE

40.
B kiadás 1951. november 23. 2 óra 35 perc

/Megkezdődött az üzemszervezési. . . 4. folyt./ TF/Fd/TF M1

A szovjet tervezési módszerek ismertetésénél az előadó hangsúlyozta, hogy a tervezési munka a vállalatoknál, a minisztériumokban és a tervhivatalban egész éven át folyik. A következő évi terv előkészítésére a vállalatok már az év első felében különböző számításokat végeznek, elvégzik a szükséges kapacitás-vizsgálatokat is.

Műszaki vezetőinknek, gazdasági vezetőinknek, tervmunkásainknak, vállalati szakembereinknek, különösen az Üzemszervezési Tudományos Egyesület tagjainak az a feladatuk, hogy állandóan tanulmányozzák a Szovjetunió iparának élenjáró tapasztalatait, műszaki és gazdasági eredményeit azzal a céllal, hogy mit tudnak azokból saját munkaterületükön hasznosítani.

Az Üzemszervezési Tudományos Egyesület I. Országos Konferenciáját szombaton folytatják. A konferencia után a MTE Sz. V. Reáltagozás u. 13-15. szám alatti székházában az Üzemszervezési Tudományos Egyesület megtartja évi rendes közgyűlését. Ezen László Aladár elnök ismerteti az egyesület végzett munkáját és további feladatait. A vezetőség beszámolója után sor kerül az új vezetőség megválasztására. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1951. november 23.

11 óra 45 perc

Forró szeretettel fogadta a magyar nép a hazánkba érkezett koreai árvákat

t D/Hé/Mk FT M 5 plusz . 10

Az MTI kiküldött munk. társától/

Pénteken reggel hangos énekszóval zengett a záhonyi határállomás: koreai és magyar nyelven szárnyaltak a magasba az ezüstös csengésű dalok - magyar és koreai lányok, fiúk egymásba karolva, egymást testvéri szeretettel átölelve énekeltek népeink dalait, éltették népeink barátságát. Kétszáz koreai fiatal érkezett e napon Magyarországra - árva gyermekek: szüleik áldozatul estek a koreai föld békés falvait, városait barbár dühvel romboló imperialista agresszorok pusztításának.

A magyar nép e kedves fiatal vendégeinek fogadására eljöttek a határra a közoktatásügyi minisztérium, az egészségügyi minisztérium, a DISZ és a koreai követség képviselői. A záhonyi állomáson forró szeretettel vette körül őket a falu lakossága, virággal, énekszóval, kitörő lelkesedéssel üdvözölték őket a záhonyi uttorók. Csekhamar megindult a barátkozás a koreai és magyar fiatalok között, szavak híján a mosoly, a baráti kézfogás, a testvéri ölelés is hiven kifejezi a szívben élőszinte érzést, az igaz barátságot. Itt jelvényeket cserélnek, amott egy uttoró viros nyakkendőjét baráti szeretettel fűzi koreai ifju testvére nyakára. A DISZ képviselője forró szavakkal üdvözli a koreai fiatalokat, a záhonyi HNDZ asszonyok ajándékokkal kedveskednek nekik.

- Manyon, manyon köszönjük a baráti fogadtatást - válaszol az üdvözlésekre Kim Vol Ok, a koreai vendégek kísérelője, - barátként jöttünk hozzátok és igaz barátokra találtunk.

Leikes éljenzés közben indult tovább a vonat Budapest felé. Fiatal koreai vendégeink búcsuzóul az Internacionálét, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának harcós himnuszát éneklék, kendőikkel lobogtatnak a záhonyi magyar fiatalok felé, akik ennek a nemzetközi szolidaritásnak igaz testvéri szellemében fogadták őket.

A koreai fiatalok legtöbbször 12-13 éves, a legidősebb 16 esztendő. Fiatalkoruk ellenére már jónéhányuk mellén ott csillog az ezüst érdemérem, melyet mint partizánok a szülőföldjüket lángbaborító amerikai agresszorokkal szemben tanúsított bátor magatartásukkal érdemelték ki. Itt van közöttük a szonsoni ifju partizánok osztályának hét tagja is, akiknek hősi híre már egész Koreát bejárta. Parancsnokuk, a 16 esztendőes Cse Jon Gil is velük jött Magyarországra. Mellét két hadi kitüntetés is díszíti. A szonsoni ifju partizánok az ő vezetésével zsákmányoltak amerikai fegyvereket, mentettek meg a haláltól számos koreai hazafit, robbantottak fel amerikai fegyverraktárt, foglaltak el morész őjszakai rohammal egy egész ellenséges táborot s vittek vértől még sok más dicső tettet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 42. kiadás

1951. november 23.

27óra 50 perc

/Forró szeretettel fogadta...1.folyt./ t D/He/Mk FT M1

Ist van közöttük Pak Uson U és két társa, akik mint partizánok Dél-Koreában harcoltak éveken át Li szin Man néppuzó, vérszopó bandái ellen. És hősök a többiek is valamennyien, hős fiaik és lányai egy hős nemzetnek, amely nagyszerű helytállással kivívta az egész világ csófolatát és valamennyi békeszerető nép együtttörzsését.

Budapest ifjusága kitörő lelkesedéssel fogadta ifju vendégeit. Midőn a vonat a Nyugati-pályaudvarra érkezett, az ott összegyűlt sok ezer fiatal zászlókat lobogtatva, egetverő hurrá kiáltással üdvözölte őket. S mikor kiszálltak a vonatból, minden oldalról záporozott feléjük a sok-sok virág, a nagy ifjakok Forró szeretettel ölelték keblükre koreai testvéreiket. A pályaudvaron, az ünnepélyes fogadtatáson megjelentek a külügyminisztérium, az Országos Békotanács, a DISZ képviselői és ott volt Kwon O Dik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe. A magyar fiatalok nevében Szabó Károly, a DISZ Központi Vezetőségének tagja mondott üdvözlő beszédet.

- Népetek hősi szabadságharcának első percétől kezdve mellettetek álltunk és állunk - mondotta. - Veletek együtt kimondhatatlannul gyűlöljük az amerikai imperialistákat, akik pusztítják városaitokat, akik el akarják rabolni boldog, napfényes jövőtöket.

- Nagy az örömünk, hogy veletek találkozhatunk. Szeretünk benneteket, mint saját testvéreinket. Kívánjuk, érezzétek jól magatokat szocializmusú építő országunkban.

Az üdvözlő szavakra az egyik koreai fiatal, Pak Uson

U válaszolt:

- Sosem fogjuk elfelejteni ezt az igaz baráti fogadtatást - mondotta. - Köszönetet mondunk azért valamennyi magyar fiatalnak és bölcs vezetőknek, Rákosi elvtársnak. Hálánkat azzal adjuk majd le, hogy fokozott buzgalommal fogunk tanulni, hogy majd hazánkba visszatérve jó harcosai lehessünk az emberi haladás ügyének. Eljen Rákosi Mátyás! Eljen Kim Ir ezen! Eljen a békotábor nagy vezére, sztálin!

Köszöntőtől, viharos taps fogadta szavait a diadalmas erővel szőtt fél ezer és ezer fiatal magyar ajkán: "Eljen Kim Ir ezen! Eljen Rákosi! Eljen a nagy sztálin!" /MTI/

L

MTI HÍRFOLDI HÍRERŐ

B 43. kiadás

1951. november 23.

22 óra - perc

Időjárás-jelentés

8 Hk/Hk N1

A Meteorológiai Intézet jelelti november 23.-án, pénteken este 21 órakor:

Többfelé meg eső

Tovább tart az országföldünk fölé az enyhe tengeri légtömegek áramlása nyugatról és délről, csapadékosá téve különösen Nyugat- és Déli-Európát. Hazánkban pénteken főként a Dunántul helyenként erős volt az északi szél. A nyugati, hűvösebb és déli enyhébb légtömeg érintkezési felülete a Kárpát-medencén is áthaladt, hatására többfelől jelentettek 1-2 mm-es esőt. Nap közben a hőmérséklet a nyugati megyékben 6-8, egyébként 10-13, Debrecenben 14, Békéscsabán 15 C fokig emelkedett.

Budapestén pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, nyugatra emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, főként az ország déli és keleti részein eső. Elénkebb szél, a nappali hőmérséklet alig változik, az éjszakai lehűlés kissé erősödik. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: szombat reggel 2-4, délelőtt 6-8 fok között. /MTI/

Megnyitották a Magyar Bőr- és Cipőtechnikusok Tudományos Egyesületének országos szakmai kongresszusát

t Rné/E1 /Hk N1

A Magyar Bőr- és Cipőtechnikusok Tudományos Egyesülete országos szakmai kongresszusát rendezett amelynek célja az eddigi hiányosságok kiküszöbölése a bőr- és cipőipari műszaki feladatok meg- /és tárgyalása, pénteken nyílt meg. A kongresszus,

Vajda György vezetésével, a könnyűipari minisztérium bőr- és cipőipari főosztályának műszaki osztályvezetője nyitotta meg a kongresszust. Megerősítette az elmúlt év eredményeit, rámutatott a hiányosságokra. Komoly hiányosságként említette meg azt, hogy a mennyiségi munka mellett nem fektetett elég súlyt a cipőipar a cipők jó minőségére, majd rátért a feladatokra. A bőr- és cipőiparban fő feladatként jelölte meg a műanyagok olyan alkalmazását, amely elősegíti a minőség fokozását. A másik feladat a külföldi növényi esztrichanyagoknak hazai anyagokkal való helyettesítése. A cipőiparban fontos feladat a futószalagrendszerek helyes megszervezése a Szovjetunióval átvett tapasztalatok alapján.

/folyt. köv./

L

B 43. kiadás

1951. november 23.

22 óra - perc

Időjárás-jelentés

8 tk/8k N1

A Meteorológiai Intézet jelelti november 23.-án, pénteken este 21 órakor:

Többfelé meg eső

Tovább tart az a szél, mely fölé az enyhe tengeri légtömegek áramlása nyugatról és délről, csapadékosá téve különösen Nyugat- és Dél-Európát. Hazánkban pénteken főként a Dunántul helyenként eső volt az északi szél. A nyugati, hűvösebb és déli enyhébb légtömeg érintkezési felülete a Kárpát-medencén is áthaladt, hatására többfelől jelentettek 1-2 mm-es esőt. Nap közben a hőmérséklet a nyugati megyékben 6-8, egyébként 10-13, Debrecenben 14, Békéscsabán 15 C fokig emelkedett.

Budapestre pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, nyugatra emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, főként az ország déli és keleti részein eső. Elénkebb szél, a nappali hőmérséklet alig változik, az éjszakai lehűlés kissé erősödik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombat reggel 2-4, délután 6-8 fok között. /MTI/

Megnyitották a Magyar Bőr- és Cipőtechnikusok Tudományos Egyesületének országos szakmai kongresszusát

8 Rné/81/8tk N1

A Magyar Bőr- és Cipőtechnikusok Tudományos Egyesületének országos szakmai kongresszusát rendezett (amelynek célja az eddigi hiányosságok kiküszöbölése) a bőr- és cipőipari műszaki feladatok meg- /és tárgyalása, pénteken nyílt meg. /és a kongresszus,

Vajda György vezetésével, a könnyűipari minisztérium bőr- és cipőipari főosztályának műszaki osztályvezetője nyitotta meg a kongresszust. Kérlegette az elmúlt év eredményeit, rámutatott a hiányosságokra. Komoly hiányosságként említette meg azt, hogy a mennyiségi munka mellett nem fektetett elég súlyt a cipőipar a cipők jó minőségére, majd rátért a feladatokra. A bőr- és cipőiparban fő feladatként jelölte meg a műanyag anyagoknak olyan alkalmazását, amely elősegíti a minőség fokozását. A másik feladat a külföldi műanyag anyagoknak hazai anyagokkal való helyettesítése. A cipőiparban fontos feladat a futószalagrendszerek helyes megtervezése a Szovjetunióval átvett tapasztalatok alapján.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. november 23.

12 óra — perc

Megnyitották a Magyar Bőr- és Cipő.....folyt./ t Rn6/Pd/Mk N1

A hozzászólások során Lesták János, a könnyűipari minisztérium főosztályvezetője felhívta a műszaki dolgozók figyelmét megfelelő minőségű kötőanyag előállítására, ami lehetővé teszi a műtárgygyártását és minőségének javítását.

A Bőripari Dolgozók Szakszervezete nevében Kocs Antal főtitkárhelyettes üdvözölte a megjelenteket. Felhívta a figyelmet a fizikai dolgozók és a műszaki értelmiségiek együttműködésének jelentőségére. Példaképpen elmondotta, hogy a tervbrigádok létrehozásánál, ahol a műszaki értelmiséggel jól együttműködtek, megjavult a munka. Sajnovits Pál, a Tánosics Bőrgyár munkaérdemrendes sztahanovista tagozója hozzászólása során elmondotta, hogyan jutottak közelebb a fizikai dolgozók a tudományos egyesület munkájához. Javasolta, hogy a műszaki kérdések megoldásának elősegítésére a tudományos egyesület tartson az üzemekben előadásokat. /MTI/

vége.

R.